
Ferdinand 64-66. Automata-telefon: 

Dos. 

ugodeshergi találka 

Szerkesztőség és kiadóhivatak Calea Regele 

Törvényszéki lajstromozási szám: 44. No 890-1938. Trib. Ciuj, Sectia rrn 

20-61. 

Chamberlain mindenáron megakarja 
a német hadseresg 
vább folytatják a 

nemzeti egység kor 
(LONDON.) (Reuter.) A világ érdek. 

lődésének előterében változatlanul a 
csehszlovákiai események állanak, kü- 
lönös tekintettel a godesbergi német- 
angol találkozóra. A nemzetközi sajtó 
véleménye szerint ugyanis ez a német- 
országi, immár másodszori ut véglege- 
sen tisztázhatja a helyzetet akkor, ha 
a brit kormányfő nemcsak a szudéta- 
német kérdést, de az időközben jelen- 
tőségében egyaránt igen na-- hord- 
erejü lengyei-magyar kisebbségi pro- 
blémát is igyekszik megoldani. Arra 
vonatkozólag, hogy Chamberlain mi- 
niszterelnök, vagy Hitler kancellár és 
kisérete fogják-e szóba hozni az 
utóbbi kérdést, megoszlók a vélemé- 
nyek. Mégis inkább feltehető, hogy 
Hitler kancellár, vagy Ribbentrop né- 
met külügyminiszter lesz az, aki a 
kisebbségi ügyekkel kapcsolatban 
Varsó és Budapest követeléseit szóvá 
teszi. Nyitott marad azonban a tár- 
gyalásokról kiadandó hivatalos jelenté- 
sig az a kérdés, hogy van-e meghatal- 
mazása Chamberlain miniszterelnök- 
hek arra, hogy a magyar, lengyel, tót, 
ruthén és kisorosz ügyekben is tárgya- 
lásokba bocsátkozzék? Ha van - irja 
a Manchester Guardian - akkor két- 
ségtelenül igyekezni is fog egységesi- 
eni a megoldást, mert az már nem ké- 
tes, hogy a szudétanémet kérdés esv- 
oldalu Fendezése nem csak hogy nem 
segitene. ellenkezőleg, még csak job- 
pan rontana a helyzeten. Ha nincs - 
folytatja a lap - ugy mindenképpen 
még egy harmadik találkozóra is lehet 
számitani, amelyen a brit-német állam 
férfiakon kivül a magyar és lengyel 
politikusok is részt fognak venni. Ha- 
sonlóképpen vélekedik a Times is, 
amely azt mondja, hogy kielégitő meg- 
oldás nélkül semmiképpen sem lehetne 
udapestet és Varsót rávenni arra, 
Ogy garantálják Csehszlovákia ujon- 

nan megvonandó határait, ami végtére 
mégis csak egy világháborura vezetne 
lsemerve a jobboldali uton haladó Ma 
gyarország és a francia szövetséggel 
most nem a legjobb lábon álló Len- 
eyelország relációit. Ez a hét minden- 
képpen sorsdöntő lesz - jelzi a Daily 
Telegraph and Morning Post diplomá- 
ciai levelezője is - mert akár van 
Chamberlainnak felhatalmazása, akár 
hincss a valóságban fogja megis- 
merni a helyzetet és első kézből fogja 
átni és hallani a megoldás lehetősé- 
geit. Nem ennyire konciliáns a lengyel- 
magyar kisebbségi kérdések rendezésé- 
aek ügyében a francia sajtó, melynek 

Kiadótulajdonos: 
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nem türtént érdemi düntés 
akadályozni, hogy 

csehszlovák területre lépjen - Ma to- 
megbeszéléseket - Kik a tasjai a cseh 

különösen a baloldali árnyalatot kö- 
vető lapjai határozottan ellene vannak 
a két ügy egybekapcsolásának. Igen 
figyelemreméltó a Populaire (Leon 
Blum lapja) ezirányu cikke, amelyben 
ujabb háborus bonyodalmakat magá- 
ban rejtő veszedelemnek mondja a 
budapesti és varsói követelések mara- 
déktalan kielégitését. Emiatt ugy Bu- 
dapesten, mint Varsóban igen nagy a 
megütközés. Mig a magyar sajtó azon- 
ban a francia részről jövő tiltakozás- 
ban a magyar kérdésekkel szemben 
tanusitott elutasitó felfogás folytatását 
látja, addig a lengyel lapok nyiltan 
hangoztatják, hogy a Populaire és 
laptársai nem tesznek jót a fennálló 
lengyel-francia szövetségnek. A Curier 
Poranny a szövetségi politika revizió- 
ját követeli, a Gazeta Polska pedig 
nyiltan hangoztatja, hogy amennyiben 
Páris hivatalosan állást foglaina a 
varsói követelésekkel szemben, ugy 
számoljon a lengyel-francia viszony 

(GODESBERG) (DNB) Chamberlain 
miniszterelnök és kisérete Ribbentrop 
külügyminiszterrel együtt délután két 
órakor érkezett meg a Petersberg. 
szállóba, ahol azonnal fogadta a DNB 
munkatársát, aki előtt a következőket 
mondotta: 
- Utam a legkellemesebb volt. A 

gép alacsonyan szállott és én gyönyör- 
ködhettem a táj szépségeiben. El va- 
gyok ragadtatva azoktól a rokonszenvi 
megnyilatkozásoktól, amelyeket most 
már másod izben tapasztalok a német 
nemzet lakósaitól és ezuton köszönöm 
meg azt. 
Rövid pihenés után a miniszterelnök 

autóba ült és háromnegyed A órakor 
érkezett meg a Rajna-komphoz, amely 
őt és kiséretét a tulsó partra szállitotta. 
Itt ismét autóba ülve jutott el a Dree- 
sen szállodáig, amelynek bejárója előtt 
Hitler kancellár fogadta. Az épület 
nagy halljában kezdődött meg azután 
a sorsdöntő tanácskozás, amely 4 órá- 
tól közel 7 óráig tartott és amely után 
Chamberlain visszatért a Petersberg 
szállóba. A megbeszélésekről este 11 
órakor még nem adtak ki semminemö 
jelentést. 

UJABB RÉSZLETEK A TEG- 
NAPI BRIT-NÉMET TALÁL- 
KOZÓRŐL 

(GODESBERG.) (DNB) Chamberlain 
miniszterelnök és Hitler kancellár 
első, majdnem 2 órás megbeszélését 

Közel háromór 

mányának 
gyökeres változásaival iss A német 
lapok hasábos cikkekben számolnak be 
a tegnapelőtti budapesti tömeggyülés- 
ről, az ezt követő német, lengyel és 
olasz követségek előtti szimpátiatünte- 
tésekről és hangsulyozzák, hogy nem 
lehet a szudéta problémát külön ke- 
zelni, amit maga a német birodalom 

akar, iz egyenlő jogok 
ani kiosztásának hive. 

Ugyanez a véleménye az olasz sajtó- 
nak is, amelynek vezető lapjai, a 
Voce dltalia, Messagero, Giornale 
dltalia stb. szó szerint közlik Musso- 
lini miniszterelnöknek a totális meg- 
oldásra vonatkozó szavait és megjegy- 
zik, hogy egész Itália maradéktalanul 
magáévá tette vezére ezirányu felfogá- 
sát és követelését, amely a tartós béke 
egyik alapfeltétele. 
A fontosabb eseményekről érkezet 
időrendbeni jelentések egyébként a 
következők: 

ás tanácskozás 
négyszem között folytatta le, illetve 
angol részről csak Patrick áés német 
részről csak Schmidt dr. voltak jelen, 
akik tolmácsként szerepeltek és a 
jegyzőkönyvet vezették. Ezalatt a hall- 
ban Ribbentrop külügyminiszter Weis 
saeckerrel és Henderson von Dircksen- 
nel tárgyaltak. Kevéssel 6 óra után 
lejöttek Hitler és Chamberlain és 
azután háromnegyed hétig közös ta- 
nácskozás folyt. A szomszéd termekben 
a nagy világlapok sajtótudósitói foly- 
tattak megbeszéléseket és találgatták 
a tárgyalások pontozatait. A szállodát 
az S. S. csapatok gyürüje és óriási 
néptömeg vették körül. A kevéssel 7 
óra előtt távozó Chamberlaint Hitler a 
szálloda lépcsőjéig, Ribbentrop az 
autóig kisérte le. Chamberlain az S. S. 
csapatok tisztelgése és a marsot jelző 
dobpergés között haladt autóján a 
komp felé. A megbeszéléseket ma 
folytatják. 

AMIRŐL A KÉT ÁLLAMFÉRFI 
VALÓSZINÜLEG TANÁCS- 
KOZOTT 

(LONDON.) (Reuter.) Angol politikai 
körök szerint a megbeszélések legalább 
is ami a csoportos tanácskozást illeti, 
kizárólag a csehszlovák-szudétanémet 
kérdésről folytak. 

DALADIER NEM HAJLANDÓ 
ÖSSZEHIVNI A PARLAMEN- 
TET 

CLUJ, 1938. Szeptemaber 24. 

VII. éviolyam, 252. szám. 

teretnök tegnap este fogadta a balol- 
dali parlamenti csoportok küldöttsé- 
gét, amely a parlament összehivását 
sürgettee A kormányfő kijelentette, 
hogy egyelőre nem foglalkozik az össze 
hivás gondolatával. Daladier e határo- 
zott, válasza igen nagy feltünést keltett 
Párisban. 

BONNET ÉS WELCZEK 
MEGBESZÉLÉSEI 

(PÁRIS.) (Havas.) Bonnet külügymi- 
niszter tegnap este kihallgatáson fo.- 
gadta Welczek gróf párisi német nagy- 
követet és vele félórás megbeszélést 
folytatott. A találkozóról, amely fel- 
tünést keltett, nem adtak ki hivatalos 
jelentést, de a beavatottak szerint 
Welczek gróf ismertette Berlin végle- 
ges álláspontját a csehszlovákiai kér- 
désben. 

A PRÁGAI HELYZET 
(PRÁGA.) (Ceteka.) A Hodzsa-kor- 

mány lemondása nem jött váratlanul, 
mert cseh politikai körökben biztosra 
vették, hogy a volt miniszterelnök, aki 
emberfeletti erőfeszitései ellenére sem 
tudta megforditani a köztársaságiakra 
nézve kedvezőtlen politikai áramlatot, 
igyekezni fog a gyakorlati kivitel fele- 
lősségét a parlamentre átháritanii A 
nagy horderejü változást Sengl prágai 
főpolgármester jelentette be a csehszlo- 
vák leadókon keresztül Később Sirovi 
tábornok is beszélt hangsulyozva, hogy 
az állam létét csak a legnagyobb önfe- 
gyelemmel lehet biztositani. 

TÜNTETÉSEK 
(PRÁGA) (Ceteca.) A tüntetések min- 
den nagyobb renázavarás nélkül az 
egész nap folyamán tartottak. 

AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 
(PRÁGA.) (Havas.) A cseh közvéle- 

ményt több kérdés tartja izgalomban. 
Elsősorban is az, hogy a koaliciós kor- 
mánynak ki lesz a feje? Sengl főpol- 
gármester-e, vagy Sirovi tábornok? 
Hogy Krofta külügyminiszter vállal- 
ja-e a külügyek további vezetését és 
ha nem, ki jön utána? Végül, hogy a 
tótok hajlandók lesznek-e részt venni 
a koaliciós kormányban és a kommu- 
nisták vállalnak-e tárcát, tekintettel 
arra a kudarcra, amelyben őket Mosz- 
kva nem remélt visszahuzódása része- 
sitette? 

PÉLDAÁTLANUL ELKESERE- 
DETT A SAJTÓ 

(PRÁGA.) (Ceteka.) A csehszlovák 
sajtó példátlanul elkeseredett hangon 
tárgyalja az eseményeket. Különösen 
Anglia és Franciaország magatartása 
keltett nagy visszahatást cseh körök- 
ben, mert a jelenlegi helyzetet kizáró- 
tag Londonnak és Párisnak tulajdonit- 
ják. Narodny Novini egyenesen hihe- 
tetlennek minősiti a londoni miniszter- 
tanács határozatait. A Venkov azt irja, 
hogy a szomszédok ugyszólván mind 
elkeseredett ellenségek és alig van (PÁRIS.) (Havas.) Daladier minisz- eayetlen barát közöttük.



Benes ujabb radiészózata 

(PRÁGA) Benes köztársasági elnök 
tegnap este ujabb rádióbeszédet mon- 
dott, amelyben arra kérte az ország 
lakosságát, hogy ne ragadtassa el ma- 
gát a szenvedélyektől ezekben a törté- 
nelmi órákban. „A helyzetnek megfe- 
lelő magatartást tanusitottam - mon- 
dotta - és félelem nélkül várom a 
fejleményeket. Meg van a tervem 
minden eshetőségre és nem hagyom 
magam és országomat megsemmisiteni. 
A történelem igazolni fogja, hogy be- 
csületesen jártam el." Beszéde végén 
ujólag nyomatékosan felhívta az ország 
lakosságát, hogy őrizze meg nyugal- 
mát és tartózkodjék a provokálásoktól. 

ROKONSZENVI TÜNTETÉS 
LONDONBAN : 

(LONDON.) Az angol fővárosban teg- 
nap rokonszenvi tüntetés volt Cseh- 
szlovákia mellett. A tüntetése 10 ezer 
ember vett részt. 

SZÓFIA ELISMERTE FRANCO 
KORMÁNYÁT 

(SZÓFIA.) A Rador jelentése szerint 
a bolgár kormány hivatalosan is elis- 
merte Spanyolország nemzeti kormá- 
nyát. 

Nugalom Csehszlovákiában 

(PRÁGA.) (Ceteca.) Tegnap estére el- 
ült az izgalom és a lakosság exilages 
nyugalma kerekedett felül. Ehhez nagy 
ban hozzájárult Sirovi tábornok ujabb 
rádiószózata, amelyben nevezett felszó- 
litotta a lakosságot arra, hogy őrizze 
meg nyugalmát és ne nehezitse meg a 
hadsereg helyzetét, amely mindent meg 
tesz a még menthetők megmentésére. 

Milyenm iniézkedéseket tar- 
falmaz az uj nmuyudij- 

törvémi ? 

(BUCURESTI.) II. Károly király 
Öfelsége szentesitette a nyugdijak 
módosiítására vonatkozó uj törvényt, 
amely megváltoztatja az eddig érvény- 
ben volt törvény 9., 10., 11. és 24. sza- 
taszait és uj értelmezést ad a nyugdij- 
törvénynek. A módositás fontosabb 
rendelkezései a következők: 
A nyugdij összegét az utolsó szolgá- 
i években kapott fizetés középértéke 
ján állapitják meg. A nyugdij- 
eg ennek a középértéknek százszá- 
ka a havi 4000 lejig terjedő fizeté- 

knél, 89 százalék a 4001-6000 lejes 
havi fizetéseknél, 88 százalék a 6001-- 
8000 lejes, 87 százalék a 8001-10 ezer 
lejes, 86 százalék a 10.001-12 ezer 
lejes és 
lejes havi fizetéseknél. Az ennél maga- 
sabb fizetéseknél a nyugdijösszeg még 
jobban csökken és a 32.000 lejes fizeté 
seknél már csak az összeg 75 százalékát 
adja nyugdijként. 

- Halálozási hir. Téglás József életé- 
nek 65-ik évében f. hó 22-én elhunyt. 
Temetése 24én, szombaton d. u. 4 órakor 
a köztemető halottas Kápolnájából lesz. 
- PFopescu Ilariu ügyvéd átköltöztet- 

te irodáját Calea Regele Ferdinand 47 
szám alá. 

85 százalék a 14.001-16.000 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Sucava Vic- 
toria csiktamási asszony, a csernovici 
Marin cirkusz egyik artistanője, Du- 
mitrescu Ioan állitólagos férje társasá- 
gában tegnap Kolozsvárra érkezett. A 
vasuti állomáson a férfi nyomtalanul 
eltünt az asszony mellől, aki minden 
anyagi eszköz nélkül sulyos helyzetbe 
került. Hogy segitsen magán és hogy 
előteremtse a tóvábbi utazásra szüksé- 
ges pénzt, Sucava Victoria kiment az 
ószerre, hogy eladja a nála levő pár- 

Cluj, Reg. 
TELEFON 1760. 

coassa me 
vételkötelezettség nélkül 

Maria 26. 

Felrobbant a párnában elhelyezett 
petárda és sulyosan megsebesitette 

a cirkuszi artistanőt 
nát és kabátját. Miközben az asszony 
párnáját kinálta eladásra, sulyos sze- 
rencsétlenség történt. A párnában ed- 
dig ismeretlen körülmények között és 
ismeretlen egyén által elhelyezett pe- 
tárda felrobbant és a repeszdarabok a 
fején sulyosan megsértették az asz- 
szonyt, akit vérző sebekkel beszállitot- 
tak a sebészeti klinikára. Állapota elég 
sulyos. A rendőrségnek az a feltevése, 
hogy a petárdát Dumitrescu Ioan he- 
lyezte el a párnában. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A közegész- 
ségügyi minisztérium részéről országos 
jelleggel meginditott egészségügyi moz- 
galom szeles körben folyik Kolozsvár- 
megyében is. Dr. Octavian Stanca, dr. 
Octavian Negrea és dr. Sotel Carol 
Kolozsmegyében, az Egeresi járásban 
16 község lakosságát vizsgálták felül 
egészségügyi szempontból. A három 

Kolezsmeggében 6200 talusi belcs között osztottak ki indyen gyógyszért 
kiváló orvos több, mint 6200 falusi 
lakost, illetve beteget vizsgált meg, 
akiknek részére teljesen ingyen osz- 
totta szét a szükséges gyógyszereket. 
Az orvosi repülőbizottság október else- 
jén folytatja müködését, amikor is 
megállapitásairól, tapasztalatairól rész- 
letes jelentést tesz dr. Prodan Leon 
kolozsvármegyei tiszti főorvosnak. 

posztóáruházát 1 

Szep! ember 29.-em lesz 
Márton Aron kolozsvári! 
plébanos Mmnnepelyes be- 

ktatása 

vári római 

A Szent Mihályról élnevezett kolozs 
katholikus egyházközség 1938. szeptember 29-én déli 12 órakor 

a Marianum 
közgyülésén 
A közgyülés előtt d. e. 10 órakor ünne 
pélyes szentmise a Szent Mihály tem. 

disztermében tartandó 
iktatja be uj plebánosát 

plomban. Az ünnepségekre a képviselő- 
testületi tagokat lapunk utján is 
telettel meghivja az elnökség 

- SZÜNETELNEK A FELSŐBB 
OKTATÁSBAN A KINEVEZÉSEK 
Bucurestiből jelentik: A nemzetneve- 
lésügyi minisztérium rendeletet adott 
ki, amelynek értelmében mindaddig, 
amig a felsőbb oktatás átszervezéséről 
szóló szabályzat el nem készül, a fel- 

Bucurestiből jelentik: A földmüve- 
lésügyi minisztériumhoz beérkezett je- 

mezei nyulak nagy kárt okoznak a gyü- 
mölcsösökben. Különösen a fiatal gyü- 
mölcsfákat rágják össze a mezei nyu- 
lak. A földmüvelésügyi minisztérium 
védekezésül azt a tanácsot adja a gyü- 
mölcstermelőknek, hogy a gyümölcsfa 
csemeték törzsét vonják be füzfavesz- 
szőkből font burkolattal, amelyek hat- 

lentések szerint a nagyon elszaporodott 

Jtogyan védjük ovümölcsjáinkat 
a nyulak kártevése ellen 

hatós védelmet nyujtanak a rágcsálók 
ellen. A földmüvelésügyi minisztérium 
egyuttal felhivja a gyümölcsöskertek 
tulajdonosait annak fontosságára is, 
hogy az ágakon csüngő elszáradt gyü- 
mölcsöket és a lehullott megszáradt 
gyümölcsöt szedjék le, illetve takarit- 
sák össze és égessék el, mert ezek a 
száradt gyümölcsök nagymennyiségben 
tartalmaznak a gyümölcsfákra kárté. 
kony férgeket. 

zrenotasazm 

- KENDERVÁSZONBÓL KÉSZÜL 
AZ ORSZÁGÖRÖK EGYENRUHÁAJA. 
Bucurestiből 
szervezet főparancsnoksága értesitette 
az összes fiu- és leányszervezetek pa- 
rancsnokait, hogy az Országőr-egyen- 
ruha ingeit, bluzait kizárólag csak 
kendervászonból szabad elkésziteni és 
a forma-ing céljaira tilos más vászon 
felhasználása. 

- KEDVEZŐ A MEZŐGAZDASÁGI 

HELYZET. Bucurestiből jelentik: A 

földmüvelésügyi minisztériunmahoz a 

vármegyei prefekturák részéről beér- 

kezett jelentések szerint az általános 

mezőgazdasági helyzet és az időjárás 

kedvező. Erdélyben megfelelő esőzések 

voltak, valamint a Duna-vidékén is, 

kivéve Constantamegyét. A termékeny 

eső lehetőve tette a mezőgazdasági 

munkálatok folytatását és az őszi buza 

elvetését. A tengeritermés betakaritása 

szorgalmasan folyik. 
. 

jelentik: Az Országőr- 

- Elgázolta a kerékpáros a lapáru- 
sitót. sulyos szerencsétlenség történt ma 
11 óra tájban a P. Uniriin. Szabó Péter 
a I Maniu ucca és Unirii tér sarkán el- 
ütötte Farkas Mózes Barba Láutaru 
ucca 11 szám alatt lakó 63 éves lap- 
árusitót, aki a kövezetre esve fején és a 
hátán sulyos sérüléseket szenvedett, bal 
lába pedig eltört A kihivott mentők 
beszállitották a sebészeti klinikára A 
sulyoskimenetelü baleset ügyében az I. 
kerületi rendőrség folytatja le a vizsgá- 
latot. 
- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 

zuk özv. Szentpéteri Sándorné 100 lej 
adományát egy szegény érettségiző diák 
részére 
- MEGKEZDTÉK A 250 LEJESEK 

FORGALOMBÓL VALÓ KIVONÁ- 
SÁT. Bucurestiből jelentik: A pénz- 
ügyminisztérium a. Nemzeti Bankkal 
közös egyetértésben megtette a szüksé- 
ges intézkedéseket a 250 lejes ezüst- 
pénznek a forgalomból való kivoná- 

luj kibocsájtásu 100 lejeseket 
sára. A bevont 250 lejesek helyett az 

hozzák 
forgalomba. 

sőbb oktatásban semmiféle kiney 
nem eszközölhetőő 

- ERTEKEZLETET TARTANAK 
KOLOZSVÁRMEGYE KÖRORVOSAI 
A vármegyei prefektura egészségügyi 
ügyosztályán október 8-án orvosi érte- 
kezletre ülnek össze az összes kolozs- 
megyei körorvosok. Az értekezleten dr. 

vosa fog elnökölni, megvitatják az 
összes időszerü közegészségügyi kérdé- 
seket és a nagyszabásu, országos jelle- 
gü egészségügyi kampány négy részre 
osztott munkatervének gyakorlati meg- 
valósitását, 

- Ünnepi istentiszteletek a neológ 
zsidóteplomban. A Ros-Hasono napi is- 

Prodan Leon, Kolozsmegye tiszti főor- 

tentiszteletek rendje a Reg Ferdinand 
uti nagytemplomban és az u. o. levő pót 
imaházakban: Szept. hó. 25-én Erew 
Ros-Hasono napján a reggeli ima 6 óra- 
kor, az esti d. u. negyed 7 kor kezdődik. 
Szept. 26-án a Ros-Hasono I. napján a 
reggeli ima fél 8 órakor, amuszaf-i 
10 órakor kezdődik, melynek keretében 
beszéd lesz a pótimaházban. A mincha 
ima d. u 4 órakor, az esti ima pedig 
negyed 7 órakor kezdődik. Szept. 27-én. 
Ros-Hasono II. napján a reggeli ima fél 
8 órakor, a muszafa-ima 10 órakor kez- 
dődik, melynek keretében beszéd a Iő- 
templomban. Az ünnepi beszédeket dr. 
Weinberger Mózes főrabbi mondja az 
imákat és énekrészeket Rabetz B. E. 
kántor a megerősitett énekkarral szol- 
gálja. Okt. hó 1-én, szombaton (a meg- 
értés szombatja) a muszaf-ima 10 óra- 
kor kezdődik a főtemplomban Ugy a 
főtemploraban, mint a pótimaházakban 
csakis imaszék-jegyekkel lehet bemen- 
ni. Jegy nélkül az ellenőrzőközegek sen 
kit sem engedhetnek be. Diákok, kato- 
nák és szegények részére a hitközség 
megfelelő számu dijmentes jegyet bo 
csájtott ki a pótimaházban szóló érvény 
nyel, mely jegyekért a hitk. irodában 
kell jelentkezni szept 25-én vasárnap 
d. e 10-12-ig. 
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díjabb veszedelem 
Egyéb bajaink mellett most ime egy 

ujabb nagy-nagy baj zudult a világra: 
Sok gabona termett! Jámbor 
és naiv ujságolvasó, kérlek, ne méltóz- 
tassál mosolyogni: ez nem vicc. Sajnos, 
nagyon is komoly, nagyon is rideg 
valóság. Már tudniillik az a tény, hogy 
a nagy gabonatermés bajt jelent. Ezt 

pedig szó szerint vedd, mert ugy va- 
gyunk vele, hogy a jelenlegi viszonyok 

között a kevesebb jóval többet 
jelentene. Tudniillik, ha kevesebb len- 
ne a gabona, nagyobb volna a keres- 
let. Tehát magasabb árat érhetné- 

nek el a világpiacon. Mig igy hivatalos 
jelentések szerint, napról-napra sülyed 
a buza ára. A rotterdami tőzsdén pél- 
dául julius 10-től augusztus 23-ig a 

buza jegyzése 24.2, Liverpoolban 10.2, 
Chicagoban 15 és végül Winnipeggben 
29.596-kal esett. Ugyanakkor pedig 
az augusztusi árak átlagban közel 50 
százalékkal maradtak a tavalyiak mö- 
gött. Ugyebár most már megérthető: 
miért olyan nagy baj, hogy az idén 
bőséges gabona termett ugyszólván a 
kerek világon mindenütt. Nézzünk csak 
egy néhány számadatot. A Nemzetközi 
Mezőgazdasági Intézet jelentése szerint 
a legujabb becslések alapján az északi 
félgömb idei gabonatermése 15,420.000 
vasuti kocsira tehető. Irtózatos mennyi- 
ség. Ha még hozzátesszük, hogy a déli 
félgömbön körülbelül 1,220.000 vasuti 
kocsira rugó buza termett, akkor vég- 
eredményben 16,640.000 vasuti kocsi 
buzával számolhatunk. 

Ennyit kinálnak a termelők és a 
gabonanagykereskedők. Igen ám azon- 
ban, de ennél jóval kevesebbet keres- 
nek a fogyasztók. A Nemzetközi 
Mezőgazdasági Intézet adatai szerint a 
felesleg 3,600.000 kocsi... Felesleg? 
Valóban ugy volna, hogy ez a roppant 
gabonamennyiség nem találna megfe- 
lelő fogyasztóra? ... Mielőtt érdemlege- 
sen válaszolnánk a kérdésre, sorol- 
junk fel néhány egyéb adatot is. Ezek 
az adatok talán megadják a választ az 
előbbi kérdésre. A Nemzetközi Munka- 
ügyi Hivatal - amely tudvalevőleg a 
Népszövetség egyik mellékszerve 
kimutatta, hogy a jelenlegi nagy hadi- 
konjunktura idején is körülbelül 50 
millió lélekre tehető a munkanélküliek 
száma. Ha hozzávesszük ehhez a szám- 
adathoz a nemdolgozók családtagjait 
is: szüleiket, feleségeiket, keresetkép- 
telen gyermekeiket stb., akkor legalább 
90 vagy 100 mullió olyan ember él a 
világon, aki nap, mint nap nem tudja 
mire fekszik és mire ébred? Nincs meg 
a mindennapi kenyere, még kevésbé a 
rendes ruházata és hajléka. Akaratla- 
nul is felvetődik a kérdés: Ezek az 
emberek nem igényelnek több gabonát, 
illetve lisztet és kenyeret? No dehát 
amikor az európai és amerikai munka- 
nélküliekre gondolunk, nem feledkez- 
hetünk meg arról az ellátatlan sok- 
sok millió emberről sem, akik példának 
okáért a véresen vonagló Kinában, 

vagy a polgárháboru lázában vergődő 
Spanyolországban nem ismerik a jól- 
lakás örömét. Ezek se érdeklődnének a 
világ gabonafölöslegei iránt? 
Mindebből az következik, hogy vala- 

ol, valami hiba van a kréta körül. A 
Tendszerben, a társadalom fölépitmé- 
nyének rendszerében kell valami elhi- 
bázott dolognak lenni, hogy nemzet- 
közi jelentések egyformán nagy csa- 

pásnak és veszedelemnek jelzik, amiért 
az idén roppant mennyiségü gabona 
termett. Hol itt az észszerüség? Mert 

az talán mégsem mondható humánus- 
nak, vagy érdemleges megoldásnak, 
hogy mint eddig mindig, ha hasonló 
veszedelem" zudult a világra, az ér- 
dekelt termelők és kereskedők ugy 
segitettek magukon, hogy elpusztitot- 
ták a fölös mennyiségeket. Tudjuk pél- 
dának okáért, hogy Argentinában, Ka- 
nadában, Ausztráliában és az Észak- 
amerikai Egyesült Allamokban eléget- 
ték a feleslegeket, vagy valamilyen for- 
mában lehetelenné tették, hogy emberi 
táplálkozás céljaira felhasználhassák. 
émely országban állatokat hizlaltak 

a buzával, másutt viszont vasuti moz- 
donyokat fütöttek vele. Csak éppen azt 
nem tették, hogy valamilyen uton- 

módon a nélkülöző embermilliókhoz 

Megkezdődött az uj tanév 

fust/ 

Seregszemle a magyar közmüvelő- 
dés öt erős várában 

Emelkedett a növendékek száma a kolczsvári tanintézetekben, 
csökkentették a tanórákat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az iskolák 
falai közé néhány nap óta visszatért az 
élet. A nagyvakáció gondtalan eltöl- 
tése után, napbarnitottan, szivben, 
lélekben megerősödve, bevonult az 
ifjuság, hogy a tudomány házában fel- 
vértezze magát az élet nagy küzdel- 
meire. 

Ilyenkor, tanév elején az iskolák 
számba veszik növendékeiket, felállit- 
ják a mérleget: mennyivel gyarapodott, 
vagy csökkent az intézet lélekszáma? 
A magyar tanintézeteknél különös fon- 
tossága van a számbavételnek: jelent- 
heti a magyarság erősödését, vagy ere- 
jének hanyatlását. 
Kolozsváron öt erős vára van a ma- 

gyar közmüvelődésnek és mindjárt 
leszögezhetjük: egy kivételével vala- 
mennyi tanintézetünkben emelkedett a 
növendékek száma. 

A REFORMÁTUS KOLLÉGIUM- 
BAN 

Gönczy László, az ősi tanintézet fiatal, 
tetterős igazgatója adja meg kérdé- 
sünkre a választ: 
- Nálunk lényegében nincs változás 

a növendékek számában. A tavalyi 352 
növendékkel szemben az idén beiratko- 
zott 357 tanuló. Tehát néggyel több, 
mint tavaly. Ez azonban semmit sem 
jelent. A növendékek száma évenként 
ingadozó. 
- Könnyitések az idei tantervben? 
- Vannak. A növendékek az idén 

csökkentett óraszám mellett tanulnak. 
Tavaly 8-2-ig tartott a tanitás. Az uj 
iskolai évben csak öt órát tanulnak és 
az előirt tananyagot összevonva adják 
elő a tanárok. Ujitás még, hogy a 
nemzetnevelésügyi minisztérium fel- 
függesztette a kisebbségi tanintézetek- 
ben az Országőr-mozgalomban való 
ténykedést és igy a növendékek több 
időt szentelhetnek a tanulásnak. 

A RÓMAI KATHOLIKUS 
GIMNÁZIUMBAN 

Bakody Antal, a tudós igazgató aszta- 
lán papirlapon két szám: 350 és 331. 
Az előbbi a növendékek tavalyi, utóbbi 
az idei számát adja. 
- Mivel lehet magyarázni a vissza- 

esést? 

Nem születik elég gyermek! - 
mondja rezignáltaa. - Ez már a há- 
boru utáni korszellem következménye. 
Szembetünő, hogy az első osztályos 
növendékek száma évről-évre kevesebb 
lesz. Reménykedünk, hogy átesünk a 
kritikus korszakon és rövidesen gyara- 
podásról számolhatunk be. 

AZ UNITÁRIUS KOLLÉ- 
GIUMBAN 

Gálffy Zsigmond, a kitünő igazgató 
ujságolja előttünk, hogy az intézet 
növendékeinek száma örvendetes emel- 
kedést mutat az idei tanévben. Tavaly 
178 volt a beiratkozott növendékek 
száma, az idén 194. 
- A közoktatásügyi minisztériumnak 

az a rendelkezése, amellyel csökken- 
tette a tanulóórák számát, feltétlenül 
üdvös eredménnyel fog járni. A tanuló- 
kat nem veszi igénybe erősen a tanuló- 
órák szellemi megerőltetése, igy a 
növendékek több időt szentelhetnek a 
tanulásnak és alaposabban felkészül- 
hetnek. Ez azt eredményezi, hogy 
a tanulmányi előmenetel jobb lesz, 
mint az előző években, amikor hat 
órát egyfolytában ültek az iskola pad- 
jaiban a növendékek. 

A MARIANUM LEÁNYNEVELŐ- 
INTÉZET 

gimnáziumi tagozatán csökkenés ész- 
lelhető. A tavalyi 327 növendékkel 
szemben az idén 266 tanuló iratkozott 
be a gimnáziumba. A csökkenés ma 
gyarázata az, hogy a tavaly felállitott 
kereskedelmi liceum egyre nagyobb 
tért hódit. A gimnáziumba azok írat- 
koztak, akik esetleg magasabb tanul- 
mányokat készülnek folytatni, amikor 
kikerülnek az iskola padjaiból. A ke- 
reskedelmi liceum viszont a gyakorlati 

életre nevel és természetszerüleg egyre 
növekszik a népszerüsége. Tavaly még 
csak 176 volt a beiratkozott növendé- 
kek száma, az idén már 200 növendé- 
van a kereskedelmi tagozatnak. 
- Nem is csodálható mondja 

Xantus igazgató, a kiváló földrajztu- 
dós - a kereskedelmi liceum olyan 
előnyöket nyujt az intézetből kikerülő 
növendékeknek, hogy az valósággal 
„hozományszámba" megy. 

juttatták volna el a többletet. 
Nem, ezt nem tették. A nagy terme- 

lőktől és a gabonatőzsdék mindenható 
irányitóitól igazán nem lehet megki- 
vánni, hogy a kenyértelen emberekre 
gondoljanak, ugyanakkor, amikor a bő 
gabonafeleslegek leszoritják a buza 
világparitási árait. 

Való igaz, különösen mezőgazdasági 
jellegü államban, nagyon fontos a 
gabona mindenkori áralakulása. Annál 
is inkább, mert a földmüvelő lakosság 
vásárlóképessége döntő kihatással van 

lesz kütseje, Ra 

az egész közgazdasági életre. De - 
amint a tények igazolják - sem a 
fölöslegek elpusztitása, sem a szállitók- 
nak adandó prémiuumok, vagy pedig az 
árak mesterséges emelése nem jelent 
igazi orvosságot a bajra. Mindaddig, 
amig a kereslet és kinálat egyensulyba 
hozatalán lesz a hangsuly és nem a 

tényleges szükségletek kielégitésén, 
nem is tudják majd elodázni azt a 
„veszedelmet" amelyet a nagyobb 
gabonatermés jelent a társadalom szá- 
mára. h. j. 

A REFORMÁTUS LEÁNY- 
GIMNÁZIUMBAN 

Báthory Józsefné igazgatónő az intézet 
tavalyi érettségizőinek szép sikeréről 
beszél: 
- Tizennyolc jelentkezőből tizenöt 

növendékünk sikerrel tette le az érett- 
ségit. A leányaink szép teljesitményét 
a vizsgáztató bizottság elnöke külön, 
meleg szavakkal méltatta. 
Ez a tény ékesen igazolja az intézet 

tantestületének helyes pedagógiai 
elvét. 
Örömmel szögezi le a kitünő igazga- 

tónő az intézet gyarapodását: 
- Az idén 335 tanulót irtunk be, 

tavaly viszont csak 328 volt a növen- 
dékeink száma. Az emelkedés évről- 
évre mutatkozik. Sajnos azonban min- 
den jelentkezőt nem vehetünk fel inté- 
zetünkbe, mert szigoru rendelkezés 
korlátok közé szorit. Az alsó tagozat- 
ban 50, a felső tagozatban 40 növen- 
déket vehetünk fel osztályonként. 
Eddig ezt a megkötöttséget elnézték. 
Bizonyos esetekben az előirt számon 
felül is beirhattunk növendéket. Ebben 
az évben azonban már szigoruan ra- 
gaszkodnunk kellett az előirt létszám- 
hoz. 

. 

A magyar közmüvelődés öt erős 
várának „kormányzója" szólott a most 
elkezdődött tanévről. Bizakodással és 
reménykedéssel, mint minden év 
küszöbén. 

(galó.) 

Tényleges kofonal szolód- 
latra kötelezik-c a lelké- 
szeket és a papnövendé: 

keket ? 
(BUCURESTI.) A nemzetvédelmi 

minisztérium hadkiegészitő osztálya 
átiratot intézett a kultuszminisztérium. 
hoz, amelyben a minisztérium véle- 
ményét kéri arra vonatkozólag, nem 
lenne-e helyes az összes 41. életávüket 
be nem töltött és ténylegesen templom- 
szolgálatot nem teljesitő papokat és 
papjelölteket besorozni. A kultuszmi- 
nisztérium ugy határozott, hogy erre 
vonatkozólag kikéri a szent szinódus 
véleményét és ennek igenlő válasza 
esetén sor fog kerülni a papok és pap- 
növendékek tényleges katonai szolgála- 
tára, akik igy természetesen nem része- 
sülnek a felmentés kedvezményében és 
évjáratukkal együtt lesznek kötelesek 
katonai szolgálatot teljesiteni. 

- Kik akarnak hivatásos ápolónők 
lenni? A kolozsvári tiszti főorvosi hiva- 
tal 1654-938. szám alatt hirdetményt 
bocsátott ki, amelyben közli, hogy a jasii 
ápolónővérek iskolájában szeptember 
26-án felvételi vizsga lesz 18 ösztöndijas 
helyre az első évfolyamra. A vonatkozó 
kérések 200 lej beiratási dijjal szeptem- 
ber 25-én déli 1 óráig juttatandók el a 
jasii Szent Spiridionról elnevezett kór- 
házban müködő ápólónővéri iskola igaz- 
gatóságához. Részletes tájékoztatást ad 
egyébként a felvételről a kolozsvári tisz- 
tifőorvosi hivatal is, ahol az iskolába 

lvaló felvétel feltételei is megtudhatók. 
A vonatkozó hirdetményt dr. Vlad Petre 
Kolozsvár tisztifőorvosa és G Agopcea, 
a tiszti orvosi hivatal titkára irták alá 
- Külmissziói istentiszteletek a felső- 

városi református templomban. A felső- 
városi Motilor-uti református templom- 
ban vasárnap délelőtt 10 órakor dr Hor 
váth Jenő aninószai lelkipásztor, a kül- 
missziói lap szerkesztője hirdeti az Igét, 
abból az alkalomból, hogy az egyházke- 
rület ezen a napon külmissziói konferen 

ciát tart. 
-0- 



vÉGZETES 
JÁTSZMA 
Irta: P. THOMAS 

(13.) 

- A Guartier Latin-ban, egy kis ho- 
telben ismerkedtünk meg, én akkor kez 
dő kis szinésznő voltam, ő a bohémvilág 
ban elismert festő. Amellett roppant 
érzékeny furcsa lélek, aki minden 
érintésre rezonált. Tipikus szláv kedély. 
Rám nagy hatással volt, valami krisztu- 
siban szenvedőt láttam az arcában Meg 
szerettem, hozzámentem, 
lett: a kis Petruska. 

gyermekünk 

Elővett a kézitáskájából egy amatőr- 
kisfiut áb- képet. Dundi, aranyhaju 

rázolt. 

- Ime négyéves korában. Addig birJ 
tuk ki együtt az apjával, akiről, sajnos, 
csak később a magam kárán tanultan 
meg, hogy állatiasan brutális, önző lé- 
lek és arca szenvedő szinét nem a lélek 
fájdalma, hanem a pálinka tulzott élve- 
zete okozza. Eleinte még kitartott ugy, 
ahogy, mellettünk, azután egyre in- 
kább az ital rabja lett Kinzott, utált 
vert, sanyargatott, éheztetett, féltékeny 
ségében még a szinpadtól is eltiltott Ha 
elmenekültem tőle, felkutatott Egyszer 
öngyilkossággal fenyegetőzött, sőt le is 
dobta magát a második emeletről. Alá- 
ba tört csak el s amig ápoltam, jó volt 
hozzám. Aztán megint komisz önző, 
kegyetlen. Végre valósággal megszök- 
tem tőle, Svájcba. A kisfiut is magam- 
mal vittem. ő. amikor nem tudott nya- 
momra akadni, szintén elbujdosott Ké- 
sőbb tudtam meg, hogy teljesen elzül- 
lött, bicegő, beteg roncs lett belőle 

- Két év mult el ,amig ismét Páris 
és aztán Hollywood következett... Iván 
ról hirt sem hallottam. Petruskát Lau- 
sanneban neveltettem, ma is ott van egy 
fiunevelőben. s nem csoda ha közben 
egy kissé embergyülőlő lettem Maga is 
tudja - Tedhez fordult - mennyire 
kerültem egy ideig a társaságot, 

- De aztán később pótoltal - 
gyezte meg féltékenyen Ted. 

je- 

- Téved, Tedykém, aki később olyan 
nagy szerepet vitt a társaságban, az 
nem én voltam, hanem Dinah Martin! 
Az ugy volt, hogy Dinah ezelőtt egy év- 
vel levélben jelentkezett nálam azzal, 
hogy feltünően hasonlit hozzám, tehát 
dublőznek ajánlkozik. Mellékelt egy 
fényképet is és valóban szinte a meg- 
szólalásig hasonlitott hozzám, illetve ah- 
hoz a maszkhoz. amelyet itt részemre 
Hollywoodban kreáltak. Tudjuk jól, 
hogy a filmsztárok arca a kozmetikai ve 
gyészet és a modern technika mestermü- 
ve. Nekem is kitaláltak egy ilyen lárvát 
amelyet a kis Dinah oly remekül után- 
zott, hogy életben is látni akartam őt. 
Annál is inkább, mert kikerülhetetlen- 
nek látszoti itt Hollywoodban a társa- 
dalmi szereplés és minden egyéb kolonc, 
nyüg ami ezzel együtt jár A léhütő 
udvarlók, milliomos mecénások, akiket 
eldobni ostobaság, megtartani vétek. 

- Tekintve, hogy a csekkönyvről sem 
szabad megfeledkezni, - vágott közbe 
Ted élénk rosszalása mellett Armstrong. 

- Ugy van, a csekkönyvről és arról, 
akié a csekkönyv lesz! - felelte nyugod 
tan Mary. - Én hát megvásároltam ti- 
tokban ezt a félreeső tengerparti bun- 
galowot Bewerly Hillstől egy órányira 
és ott berendezkedtem erre a kettős 
életre. A titkos feljárót és az elzárt szo- 
bát látták ugyebár, itt közlekedtem én 
és találkoztam az alteregommal. Mivel 
első pillanatban bizalomgerjesztőnek lát 
szott, megtudtam, hogy árvalány, aki- 
nek senkije sincsen, valósággal testvé- 
remnek fogadtam A külsején kivül 
majdnem mindenben az ellentétem volt 
nekem Könnyüvérü, flört- és mulatság 
kedvelő, aki kedvét lelte abban, hogy 
egyszerre hat férfival játszon és hat- 
nak csavarja el a fejét. Nos amig én a 
bungalówban rejtőztem az emberek elől, 

(Folytatása következik.) 

la hir terjedt el, 
(BUCURESTI.) A fővárosban tegnap az 

hogy a feszült európai 
helyzetre való tekintettel elmarad a vasár- 
napra tervezett román-német válogatott 
labdarugómérkőzés, A hir megerősitésére 
a labdarugószövetség telefonon érintkezést 
kéresett Berlinnel, ahonnan azt a választ 
kapta, hogy feltétlenül elküldi csapatát 
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TESTEDZES 
éé 

Feltétlenül megtartják aromán-német 
válogsatott labdarugomérkőzést 

Bucurestibe és szó sem lehet a mérkőzés 
elhalasztásáról. A német csapat program 
szerint repülőgépen ma érkezik meg a fő- 
városba eredeti összeállitásban. A csapat 
szombaton edzést tart valamelyik fővárosi 
pályán, hogy kellően felkészülten álljon 
ki a vasárnapi mérkőzésre, amelyről egyéb 
ként a rádió is helyszini közvetitést ad. 

4 

Hat bajnoki mérközés 
Molozsvár vasárnapi labda- 

rfugó-műsoránm 

(KOLOZSVÁR.) A labdarugóalkerület 
döntése szerint vasárnap hat bajnoki mér- 
kőzés kerül lejátszásra Kolozsváron. A mü 
sor a következő: Nagypálya: d. e. 9 óra: 
UAC-Haggibbor I. o. bajnoki, 11 óra: 
CFR-Echo I. o. bajnoki, d. u. 2 óra; Uni- 
versitatea-Napoca itj. bajnoki, 4 óra: 
Universitatea-Victoria (Nagykároly) E- 
liga. Kispálya: d. e. 9 óra: Vasöntőde- 
Haggibbor ifj. bajnoki, 11 óra: KMSC- 
KAC ifj. bajnoki. 

Betegsegéluzői bélyes 
árogéria aviatiajok- 

e mány,, szám a, pos- 
tabélyegek minden 
cimletben állandóan 

a kaphatok a beteg- 

m segeélyzővel szem- 
beni 

ány- 
Do özsdében 

„" 

Lemondott a magyar OTT elnöke. Buda- 
pestről jelentik: Kelemen Kornél dr., az Or 
szágos Testnevelési Tanács elnöke lemon- 
dott tisztségéről. Lemondását a kormányzó 
elfogadta és Kelemen dr.-t a Signun Lau- 
dis-al tüntette ki eddigi értékes munkás- 
ságáért. 

Haggibbor labdarugók! A Haggibbor fut 
ballcsapata vasárnap játsza az őszi szezon 
első bajnoki mérkőzését. A csapat körülte- 
kintő gonddal készül a mérkőzésre és a ma 
délután 2 órakor kezdődő edzésen a követ- 
kező játékosok hivatalosak: Moskovitz, 
Raffael, Gara, Barabás, Arth, Kauffmann, 
Blau, Kohn, Smilovits, Rosner, Hirschorn, 
Farkas, Walter, Lender. 

Pompás eredmiények a japám uszóbaj- 
nekságokon Tokióból jelentik: Osakában 
most tartották meg Japán uszóbajnoksá- 
gait, amelyek során pompás eredményeket 
értek el a japán uszók. 1006 m.: Sasaki 
1 p. 290 m.: 1 Arai 2 p 10.6 mp. Japán 
rekord! 4009 m.: Arai 4 p 27 mp., 1500 m.: 
1. Amano 19 p 19.2 mp., 100 ra. hát: Ko- 
yima 1 p 09.2 mp. 100 mell: Hamuro 1 p 
13 mp., 2060 m. mell: Hamuro 2 p 42.2 
mp. 

Igy könnyü győzni! Speichert, a volt ke- 
rékpáros világbajnokot és a német Heidert 
egy évre eltiltották a versenyzéstől. A két 
kerékpáros a Franciaország körüli verse- 
nyen, amint megállapitották, autóval hu- 
huzatta magát. 

NAGY VÁSÁR 
az iskolai év kezdetével-- 

kézimunka, gyapju, kötött-áru 
és harisnyákban 

eluj, Cal. Reg. Serdinand 3 

NAGY-cégnél 

Hveger kisasszony hármas bravurja. Az 
Österbroban rendezett nemzetközi uszó- 
versenyen a legszebb teljesitményt a dán 
hölgyvilágbajnok Hveger kisasszony nyuj- 
totta, aki három versenyszámban győzött. 
100 méteres gyorsuszásban 1 p 06.2 mp-el 
400 méteres gyorsuszásban 5 p 15 mp-el és 
100 méteres hátuszásban 1 p 16.1 mp-el győ 
zött, A versenyen a svéd Björn Borg 1p 
08.6 mp-t ért el a 100 méteres hátuszásban. 
Ideje svéd rekord. 
Csányi Sándor BEAC nyerte Magyaror- 

szág tiztusa bajnokságát 5959 ponttal, 2 
Verbőczy Diósgyőri AC 5742 pont. A győz- 
tes ereményei: 100 m.: 11.6 mp, távolugrás: 
635 cm, sulydobás: 11.28 m, magasugrás 160 
em, 400m,: 52.4 mp, 110 gát: 17.4 mp., 
diszköszvetés: 36.85 m.: rudugrás: 308 cm., 

gerelvetés: 58.60 m., 1500 m: 5 p 16.2 mp. 

A Rados-kupa III.-ik fordulójára szept. 
25-ére a Haggibbor-pályára a következő 
mérkőzések lettek kisorsolva: reggel 9: 
Kárpitos-Konstrukció, biró: Kröbb, 11 

bóra: Ady-Vasas, biró: Boór János, d. u. 
fél 3: Minerva FC-Szabók, biró: Soós, 
fél 5: Festékes-Ravag, biró: Gáll. A játé- 
kosokat felkérjük, hogy a játék előtt egy 
félórával jelenjenek meg a pályán. 
1:1-RE ALL A ROMAÁN-CSEHSZLO- 

VAK TENISZMÉRKÖZES. BEucurestiből 
jelentik: Csütörtökön kezdődött naeg a fő- 
városban a román-csehszlovák teniszmér- 
kőzés. A verseny első napján Cejnar cseh 
6:3, 6:4, 6:2 arányban verte Schmidt román 
versenyzőt, mig Tanasescu 4:6, 6:2, 6:3 
arányban verte Ambrozt és igy a mérkőzés 
jelenlegi állása 1:1. A mérkőzést ma foly- 
tatják. 

Surisztiko 
afőh aa Azóta /aő 

- A KKASE turista szakosztálya 

autós kirándulást rendez f. hó 25-én, 

vasárnap a révi csepkőbarlanghoz In- 

dulás reggel 4 órakor. Jelentkezni lehet 

az unitárius kollégium tornatermében 

este 8-10 óra között. 
-0 

Sársaság 
..... . 

0 Urvacsoraosztás az munitáriusoknál. 

Az unitárius templomban vasárnap, szep- 

tember 25-én délelőtt, a szokott időben tart 

ják meg urvacsoraosztással egybekötve a 

föld terményeiért való hálaadás ünnepét. 

Egyházi beszédet tart Szent-Iványi Sándor 

teol. akad. tanár. Urvacsorai beszédet mond 

Ürmösi József püspöki titkár. 

G Kun Mátyás Fia R. T. 
eluj. Calea Marecha! Fech Ne- 2. 

Négy nenmzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 
dern technikai Bereadezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, berotva- 

köszörülésben, ervosi müszerek javitásában. 

bala Srima alpacca 
evőeszközök feltünő olcsó áron! 

jelzés, időjárásjelentés, 

... 

Villanyondolálás bécsi 
mintára, bécsi szerekkel, 
biztos siker. 14 perc 
alatt hullámos hajat nye 
rünk, 8 havi garancia 
mellett. 

NIZZA 
HÖLGYFOD- 
RÁSZ-SZALON 
G. REG FERD. 

MÉLYEN 
LESZÁLLITOTT 
Anak! 

Hajfestés választékos szi 
nekben, viz-, vasondolá- 
lás, női hajvágás és ma- 
nikür. Olajpakolás gőz- 
párolásokkal, korpásodás 

a hajhullás ellen 

SZOMBAT, szeptember 24. 
Bucuresti, 6,30: Ritmikus torna, rádióhir- 

adó, szórakoztató zene, hangverseny, ház- 
tartási és orvosi tanácsadó, hirek. 18: Idő- 

! kulturális hirek, sport és vizállásjelentés. 13,10: Déli harang 
szó. 18,25: Angol zene. 14,10. Hirek, időjá- 
rásjelentés. 15,20: Rádióhirek, 19. Pontos időjelzés. 19,02: Aktuális előadás. 19,17. Sa- 
lon Radio zenekara. Vezényel: Constantin 
Bobescu. 20,05: Felolvasás. 20,20. Marines- 
cu Moreanu Mária hangversenye. 20,45: Le 
mezek. 21: Rádióüzenetek. 21,15: Ghinda tánczenekar. 22 Hirek. 22,45. Vendéglői zene 23,45: Hirek francia és angol nyelven. 2 naverseny, 
mudapest I. 7,45: Torna, hanglemezel 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasasok k 13,05: Cigányzene. 13,30: Hirek. 14,30:.Le- 
mezek. 15,35.: Hirek. 17,15: Mesék. 17,45: Hi rek. 18: Felolvasás. 18,25.: Szalonzene, 19,20: Közvetités a Meinl-gyár telepéről (lemez- felvétel). 20: Cigányzene. 21,15: Film és 
táncdalok közvetitése Berlinből 22,15: Hi- rek. 22,40 Hangverseny. 24: Hirek német és olasz nyelven. 24,10: Tánclemezek. 1,05. 
Hirek. 
Bécs. 19: Közének. 20: Katonazene. 283,30. Könnyü zene. 
Varsó. 21: Öt dal. 21,30: Népzene. 22,55: Hangverseny. 23,10: Könnyü zene 

- Tilos bármitéle illetékek szedése 
az állami iskolákban. Bucurestiből jelen 
tik: A nemzetnevelésügyi minisztérium 
körrendeletet intézett az összes tanfel- 
ügyelőségekhez, amelyekkel közölte, 
hogy az elemi iskolákban tilos bármi- 
lyen illetékek szedése, vagy önkéntes 
adományok elfogadása, mert Romániá- 
ban az elemi oktatás teljesen ingyenes 
és kötelező 

- Háronma román festőmüvész kapta 
meg a nagydijat a párisi nemzetközi ki- 
állitásen. Bucurestiből jelentik: Romá- 
nia franciaországi meghatalmazott mi- 
niszterének közlése szerint az idei párisi 

Iser, Petrascu és Stoneescu román fes- 
tőmüvészeket a kiállitás nagydijával 
tüntették ki 

- Háromévi elzárásra és 20 ezer lej 
pénzbüntetésre itélték lopásért a repülő 
katonát. Ez év tavaszán a szamosfalvi 

te, hogy az egyik hangárban levő olajjal 
telt bödönöket rendszeresen lopkodiák 
Nyomozást vezettek be és nemsokára 
megállapitották hogy a tolvaj Epure 
Ioan közkatona, aki az olajat taxisoffő- 
röknek adta el Letartóztatták. Kihall- 
gatása során azt vallotta, hogy a lopás- 
ban társa is volt, Tabuia Péter kánlár, 
aki minden tettéről tudott. A katonai ha 
tóságok a káplárt is lefogták és mind- 
kettőjük ellen eljárás indult meg. Idő- 
közben Epure megszökött és a tegnapi 
törvényszéki tárgyaláson csak Tabuja je 
lent meg a biróság előtt. A vádlott káp- 
lár kihallgatása során elmondotta, hogy 
nem érzi magát bünösnek, mert nem 
volt tettestárs a lopásokban. Nagyonked 
vező véleményt mondtak róla felettesei 
is majd pedig a védőbeszéd során dr. 
Maier Titus ügyvéd mutatott arra rá, 
hogy semmi bizonyiték nincs ellene, 
mint a megszököti katona nagyon is bi- 
zonytalan vallomása. A törvényszék rö- 
vid tárgyalás után a fővádlott Epurel 
távolletépen háromévi fegyházra, 20 
ezer lej pénzbüntetésre itélte, mig Ta- 
buiat felmentette a vád alól 

nemzetközi kiállitáson szereplők közül 

repülőkülönitmény vezetősége felfedez- 

.
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U egészségügyi szabály- 
rendeletei hészit a város 
cgészsegügül osziálya 
(CLUJ KOLOZSVÁR, A város orvosi 

hivatala Vlad Petre főorvos irányitása 
mellett uj egészségügyi szabályrendele- 
tet készit. Az eddig érvényben levő 
egészségügyi szabályzat ma már nem fe- 
lel meg a korszerü követelményeknek 
és ezért van szükség uj rendelkezésekre. 
Az uj szabályzat, amely a közeli napok- 
ban már elkészült, rendkivül szigoru 
rendelkezéseket ir elő Kolozsvár város 
egészségügyének biztositására, Az uj sza 
bálvrendeletet Filipescu Richard polgár- 
mester véleményezése alapján a belügy- 
miniszter hagyja jóvá, 
.........................i.............. 

Megtartották a vádtár- 
syalási Katona László, az 
amyésánilkos és a beteg- 
segéluző pénztár kasszá- 

turólnak bünüdgvében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Matei ko- 

lozsvári vizsgálóbiró tegnap tartotta 
meg a vádtárgyalást Crisan Teodor 
zöldségárus és Csepei Gyula, vesze- 
delmes kasszafuró ügyében, A két vád- 
lott - mint ismeretes - betört a ko- 
lozsvári munkásbiztositó épületébe és 
megfurva a páncélszekrényt, abból 120 
ezer lejt lopott el. - Matei vizsgáló- 
biró folytatta le a vádtárgyalást Kato- 
na László asztalossegéd bünügyében is, 
aki - mint annak idején részletesen 
megirtuk - augusztus 15-én meggyil- 
kolta Szabó Rozáliát, vadházastársának 
anyját és a megölt asszony feldarabolt 
hulláját a fáskamrában félméter mélv- 
ségben a földbe elásta. A borzalmas 
büntettet a környéket betöltő büz lep- 
lezte le. - Matei vizsgálóbiró mindkét 
bünügyben a vádemelés kérdésében a ; 
napokban fog dönteni. 

Reuter jelenti : 

(FRIEDRICHSHAFEN.) Az ujonnan meg 
épitett „Graf Zeppelin" óriás léghajó elin- 
dult második próbautjára is. A próba 24 
órás volt és a hajó minden tekintethen 
megfelelt, ugy hogy a jövőhónap elsejétől 
kezdve meginditják a rendszeres Németor- 
szág-Délamerika járaton. 

(FRANKFURT AM MAIN.) A francia 
német-barátok" egyesületének rendezésé- 
ben 400 trancia munkás érkezett Frank- 
furt am Mainba, ahol ünnepélyesen fogad- 
ták őket. 

(BUENOS AIRES.) Az argentin kor- 
mány a német Focke-WIlf konszerntől 
40 darab vadász repülőgépet rendelt. 

(SANTANDER.) Most nyitották meg a 
spanyol orvosok 15-ik kongresszusát, ame- 
lyen az olasz, német, holland és a magyar 
orvosi kar is képviselteti magát. 

(HAMBURG.) Nyolc lengyel pilóta, a 
lengyel Aero Club tagjai több napi látoga- 
tásra Hamburgba érkeztek, ahol ünnepélye 
sen fogadták őket. 

(HAMBURG.) A hamburgi brit főkonzul 
megjelent a „Wilhelm Gustloff fedélzetén 
és emlékplakettet helyezett el kormánya 
nevében a főárbócon azért, mert a hajó le- 

sége ezév április 4-én megmentette a 
zerencsétlenül járt angol „Pegaway" gő- 

zős legénységét. 

(MARSEILLE,) Az Air de France egyik 
utasszállitó gépén Marseille és Algir között 
tüz támadt. A pilótának sikerült a tenger- 
re leszállani, ahol egy olasz kereskedel- 
mi gőzős vette pártiogásába az utasokat, 
akik közül csak kettő szenvedett könnyebb 
égési sebeket. 

(LONDON,) A brit fasiszta párt tagjai és 
a kommunisták között a Hampton Courti 
kerületben több összetüzés támadt, amely- 
nek a hatóságok vetettek véget. 

(KNITTELFELD.) A knittelfeldi legna- 
gyobb fürésztelepen eddig ismeretlen okok 
folytán tüz támadt, amely az üzem egész 
raktárát és berendezését elpusztitotta. A 
hatóságok meginditották a legszigorubb 
vizsgálatot. 

(BELGRÁD.) A jugoszláv földmüvelés- 
ügyi minisztérium kimutatása szerint a 
eyümölcstermés az idén feltünően kedvező 
volt. 

(ANKARA,) x török kormány rendkivüli 
lőkészületeket tesz a német államgazda- 
ági miniszter, Funk fogadására. Funk ok- 
6ber 5-én érkezik meg Istambulba. 

Hanzu királyi 
a kereskedők ti 
Jólnaulatról, láráullagos 

Hirálui hélyiari 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szeptember 

bornok, somesi királyi helytartó a 
Sfatul Negustoresc (Kereskedő Tanács) 
tisztelgő küldöttségét. A küldöttség tag- 
jai voltak: Comsa Ionel, a Banca Cen- 
trala vezérigazgatója, a helyi Sfatul Ne- 
gustoresc elnöke, dr. Borbély István és 
Rózsa Mór alelnökök Romanovici Gri- 

gore, Cioflec Remus választmányi tag, 
továbbá Janes Demetriu és dr. Popa Ar 
ghir a Sfatul Negustoresc besztercei 
elnökei, valamint dr. Ágai Endre, a dési 
tagozat képviselője 
Comsa Ionel a négy megye Sfatul Ne- 

gustoresc tagozatai és kereskedői nevé- 
ben tolmácsolta a kereskedők tisztelettel 
jes üdvözletét és szerencsekivánatait, 
valamint afölötti örömét és megelége- 
dését hogy a király Őfelsége és kormá- 
nyának bizalma helytartóságunk veze- 
tésével Hanzu tábornok ismert és nagy- 
rabecsült személyét bizta meg, egyben 
biztositotta a királyi helytartó urat a ke 
reskedők lojalitásáról és őszinte bizal- 
máról. 
A továbbiakban Comsa elnök a keres- 

kedelem mély meggyőződésének és bi- 
zalmának adott kifejezést, hogy Őexcel- 
lenciája minden lehetőt megtesz, hogy 
a tisztességes és munkás kereskedelmet 
támogassa müködésében, amelyet sok- 
szor rendkivül nehéz körülmények kö- 

mázolást vállalok 
Szép szobákat festek saját terveimmel. 

helytarto fogadta 
sztelgő küldöttségét 

a sazdasági és állami éleiben ontos szerepei bei 
21-én, szerdán délben fogadta Hanzu tálbá 

ieazságról biztositotia a 
öliő kereskedőkei 
zött kell teljesitenie. Biztositotta továb- 

, hogy a kereskedők társadalmi osz- 
tálya mindig a rend és fegyelem elemei 
voltak és tisztelője az ország törvényei- 
nek. A kereskedő nem kiván egyebet, 
minthogy nyugodtan dolgozhasson nem 
csak a maga hanem már a foglalkozá- 
sából következően is, a nemzeti gazda- 
ság javára és hasznára, A Sfatul Negus- 
toresc és a kereskedők nevében egészsé- 
get és közismert munkabirásának meg- 
tartását kéri a Mindenhatótól, hogy a 
helytartóság javára és előhaladására mi 
nél többet és minél hasznosabban mun- 
kálkodhasson és hogy a tisztességes ke- 
reskedelem javára, amely mindig csak 
a virágzó gazdasági életre törekszik, mi- 
nél több könnyebbséget és előhaladást 
biztosithasson 
A királyi helytartó válaszában meg- 

köszönte a kereskedők jókivánságait és 
üdvözlését. Kijelentette, hogy tökélete- 
sen számot vet a kereskedelemnek az or 
szág gazdasági életében vitt igen fontos 
szerepével és elismerte azt, hogy a ke- 
reskedelem az állami élet egyik legfon- 
tosabb tényezője 

Biztositja a kereskedelmet teljes tá- 
mogatásáról és kéri, hogy minden jogos 
panaszát és kérelmé, bizalommal ter- 
jessze eléje, mert azokat a legszélesebb 
jóindulattal tárgyilagossággal és igaz- 
lságosan fogja elintézni. 

Épület festést és mmma] 

Megrendelő iroda: TOTELECTRIC RA- 
DIÓÜZLET C. Reg. Ferdinand 28-a. sz. 
Telefon: 13-35. 

VARGA 

Kilcsz Holozsvárv 
Dr. DoDpa Adam, dr. Pop 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az uj közigaz- 
gatási törvény hatálybalépésével egyide- 
jüleg megkezdődött az ideiglenes meg- 
bizatásu községi vezetők leváltása, ille- 
tőleg véglegesitése. A legtőbb városban 
és faluban már megtörtént az uj közigaz 
gatási vezetők kinevezése a törvény elő- 
irásainak szellemében. 
A városi vezetők kinevezésével kap- 

csolatban előtérbe került a kérdés: ki 
lesz Kolozsvár polgármestere? Filipescu 
Richard táblabiró, jelenlegi polgármes- 
ter, aki hivatalbalépése óta nagy körül- 
tekintéssel intézi a város ügyeit, megbi- 
zatása csupán ideiglenes jellegű és igy 
közelebbről várható Kolozsváron is a 

áros polsármestere? 
Dionisic, dr. Anca Cornel 

és dr. Bornemisa Scbastian mevel előférben 

fontos tisztség végleges rendezése. 
Az uj polgármestert törvényhatósági 

városok iow Kolozsvár élére is a belügy 
miniszter nevezi ki s igy egyelőre nem 
lehet bizonyosat tudni a leendő polgár- 
mester személyét illetően. A városházán 
dr Popa Adam volt vármegyei prefek- 
tus, dr Pop Dionisiu városi főügvész, 
dr. Anca Cornel volt alpolgármester, 
majd prefektus és Bornemisa Sebastian 
dr. volt államtitkár neveit emlegetik, 
mint a polgármesteri tisztség esélyeseit. 

Természetesen ezek csak találgatások, 
pozitivumot csak belügyminiszteri intéz- 
kedés után tudhatunk meg. 

-0- 

(BUCURESTI.) Az országos szakszer- 
vezeti tanács központi küldöttsége csü- 
törtökön délben 12 órakor kihallgatáson 
jelent meg Ralea munkaügyi miniszter- 
nél, aki - amint megirtuk - felhatal- 
mazást kapott a minisztertanácstól az uj 
szakszervezeti törvény elkészitésére. A 
miniszter - mint megirtuk - már el is 
készitette a vonatkozó törvénytervezet 
szövegét, amelyet tanulmányozás céljá- 
ból átadott a munkás konfederáció kül- 
döttségének, A miniszter határozott igé- 
retet tett arra vonatkozólag, hogy az uj 
törvény megalkotásánál figyelembe fog 
ja venni a munkásság indokolt és jogos 
kéréseit és kivánságait. 
A munkásság képviselői kifejtették 

a miniszter előtt azt is, hogy a szakszer- 
vezetekről szóló uj törvénytervezettel 
kapcsolatosan olyan riasztó hirek jelen- 
tek meg a lapokban, mintha a munka- 

Palca munkaneyi minisztcr megcátolja 
a munkás-szakszervezetekicloszlatásá- 

Tról elterjedt hirckci 
Az uj szakszervezeti törvény 
hatás- és munkakört biztosít 

viscleti szerveinek 

az cddiginél is naduobb 
a munkásság érdekkép- 

ügyiminisztérium aszakszervezeteket és 
az országos szakszervezeti tanácsot fel is 
oszlatta volna. Kérte a minisztert, hogy 
cáfolja meg ezeket a valóságnak meg 
nem felelő és a romániai munkásság 
nagy tömegét érthetően nyugtalanitó lap 
jelentéseket A miniszter a hivatalos cá- 
folat megjelentetésére határozott igére- 
tet tett, egvyben felhatalmazta a munká- 
sok küldöttségét, hogy a maga részéről 
is cáfolja meg a téves hirlapi közlése- 
ket, melyek a még most is müködő szak 
szervezet és a szakszervezeti tanács 
feloszlatásáról szóltak. Kijelentette 
Ralea miniszter azt is, hogy a jövőben 
més nagyobb hatás- és munkakört fog 
biztositani a romániai munkásság törvé- 
nyes érdekképviseleti szervei részére a 
szakszervezetek müködéséről szóló uj 
törvényben amelynek végleges megal- 
kotása és életbeléptetése előtt kikéri az/ 

pénzbirság, 
bezárása fenyegeti 
mestereket, akik a munkaügyi felügye- 
jőségen olyan nyilatkozatot 
hogy vasárnap üzletüket zárva tartják 
és ennek ellenére nyitnak, de hasonló 
büntetéssel sujtják azokat a mestere- 
ket is, akik a hivatalos nyilatkozatban 
arra kötelezték magukat, hogy üzletei- 
ket vasárnap kinyitják és ennek elle- 
nére mégis zárva tartják. Minden ko- 
lozsvári borbély- és fodrászmester sa- 
ját jólfelfogott érdekében jár el, ha 

összes érdekeltek tájékoztató véleme 
nyét és meghallgatja kivánságukat A 
országos szakszervezeti tanács képvise 
lői nagy örömme] és megelégedéssel ve 
ték tudomásul Ralea munkaügyi mi 
niszter megnyugtató válaszát. 

Hivatalos 
nyilatkozatot kell ten 
niök a kolozsvári bor 
bélu- és ilodrászmesie 
reknck, hosgy vasárnan 
nyifva vagy zárva tfarti 
lák üzletelket 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozs- 
vári fodrász- és borbélyüzletek vasár- 
napi nyitvatartásánák bonyolult ügye 
még mindig nem nyert végleges meg 
oldást. Ismeretes, hogy a borbély- és 
fodrászmesterek többsége amellett fog. 
lalt állást, hogy az eddigi és a gyakor- 
latba jólbevált rendszer maradjon 
továbbra is érvényben, tehát a bor- 
bély- és fodrászüzletek vasárnapon- 
ként a jövőben is tartsanak zárva. Dr. 
Chirila Ioan munkaügyi vezérfelügye- 
lő, hogy az érdekelt iparosok állásfog- 
lalása befolyásmentesen és általánosan 
kötelező módon történhessék meg, 
titkos szavazást rendelt el abban a kér- 
désben; nyitva tartanak-e vasárnap a 
borbély- és fodrászüzletek, vagy pedig 
zárva? A napokban megtartott titkos 
szavazás során a kolozsvári 178 bor- 
bély- és fodrászüzlet tulajdonosa közül 
134 adta le szavazatát. A leadott sza- 
vazatok közül 98 a vasárnapi zárva- 
tartás, 35 pedig a vasárnapi üzletnyitás 
mellett foglalt állást, mig egy szava- 
zatot alaki szabálytalanság miatt meg- 
semmisitettek. 

A kolozsvári borbély- és fodrász- 
mesterek titkos szavazásánál azonban 
olyan jelenségek történtek, amelyek 
indokoltan váltották ki a munkaügyi 
vezérfelügyelő elésedetlenségét, nem- 
tetszését és amelyek elsősorban abból 
származtak, hogy a kolozsvári borbélu- 
és fodrászmestereknek két szakmai 
szindikátusok is van és a két érdek. 
képviseleti szerv között a viszony va. 
lóban nem mondható kartársiasnak. 
Erre való tekintettel dr. Chirila Victo? 
munkaügyi vezérfelügyelő érvényte. 
lennek nyilvánitotta a lefolyt titkos 
szavazást és a vasárnapi üzletnyitás, 
illetve zárás tekintetében radikális 
megoldásra határozta el magát. 
A munkaügyi felügyelőségen iveket 

fektettek fel, amelyeken minden egyes 
kolozsvári borbély- és fodrászmester- 
nek nyilatkozatot kell adnia arról, 
hogy vasárnap kinyitja-e üzletét vaay 
sem. A nyilatkozatok alapján két cso- 
portba osztják a kolozsvári borbély- 
és fodrászüzleteket. Az egyik csoportba 
azokat, amelyek vasárnaponként zárva 
tartanak, a másik csoportba azokat, 
amelyek nyitva. Ezt a nyilatkozatot 
szeptember 24-éig, szombatig minden 
egyes kolozsvári borbély- és fodrász- 
mesternek ki kell állitania a munka- 
ügyi felügvelőségen. A nyilatkozatok 
alapján a munkaügyi felügvelőség a 
legszigorubb ellenőrzést fogja életbe- 
léptetni az összes kolozsvári szakmai 
üzletekre és azokat a borbély- és 
fodrászmestereket, akik a hivatalosan 
felvett és kötelező nyilatkozattal ellen- 
tétes magatartást fognak tanusitani, 
a legszigorubban megbüntetik. Sulyos 

esetleg az üzlet időleges 
azokat a borbély. 

adnak, 

alaposan megfontolja, hogy milyen 
nyilatkozatot ad a munkaügyi felügye- 
lőségen, mert a vállalt kötelezettség 
megszegése esetén a legsulyosabb köz 
vetkezményekkel kell számolnia. 

' - 



könyvüzlet is Memeranduliu 16. 

Apréhirdetések 
VVVVVVVVvVvvvvvvvvvv 

fisyelem! 
Apróhirdetési áraink a további intézke- 

désig a régiek maradnak. 

LEVELEZÉS 

TISZTVISELŐNŐÖŐ, független, intelligens 
uriember ismeretségét keresi 35-től. Csakis 
komoly, nem kalandvágyó levelét kérem 
„Érdeknélküli barátság" jeligére Novába, 
Str. Memorandului. (P 794) 

BANDITÓL Ibinek, miért nem adsz élet- 
jelt magadról? Ha akarod, megyek, üzenj. 

(308) 

ADÁS-VETEI 
ELADÓ gyümölcsös parcellák, uj kerités 

filegória, oleánderek, Cal. Motilor 45. (do- 
hánytőzsde.) (P 758) 

ZONGORA, kitünő állapotban, kereszt- 
róka-boa, összecsukható asztal eladó. Str. 
Florilor 13. (53) 

TALPAT, BÖRT, JÖ SZAKEMBER 
CSAK HOLLANDUS-NÁL VESZ. REGELE 
FERDINAND 65. (VT 1200) 

Maradékot sír. Máleasá 19. 
alatt vásárolhat legolcsóbban, kabát, ruha, 
kosztüm szövetek, diftinek, pizsama, flane- 
lek, damasztok, vásznak félárban, Sá- 
muelnél. (9764) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld, Str. Memorandului 6. 

(119) 
CSALÁDI ház eladó. Str.Take Jonescu 1. 

(102) 

TÖRÖKVÁGAS elején legszebb fekvésü 
házhely olcsón eladó. Értekezni: Str. Va- 
sile Turcu 6. (88) 

HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat ve- 
szek és eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
M. Viteazul 20. (68) 

OCSKARUHAKAT, télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grüfeld, Str. Reg. Maria 14. (159) 

HAZHELY Andrei Muzcsan beépitett ne 
gyedében eladó. Érdeklődni: Primaria mel- 
letti dohánytőzsdében. (182) 

VILÁGOSKÉEK sportkocsi eladó. Str. 
Fierului 34. (P762) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me 
morandului 4. ( P770) 

NÖŐI kabát olcsón eladó. P. Unirii 11. II. 
em. (P 775) 

ZONGORA, rövid, jókarban levő és háló 
szobába való kerekasztal olcsón eladó. Ér- 
deklődni: Sternberg antikkerekedő, Str. 
Reg. Maria 289. (274) 

ELADÓŐ a Motilor ut 45 szám alatti in- 
gatlan és az Hie Mácelar 26. szám alatti 
bekeritett házhely. Értekezni: Motilor 49. 
szám alatt szabóüzletben. (P791) 

ELADÓŐ szép gyümölcsöskert, jó nyaraló 
hely. Str. Sitarilor 24. szám, Bogdán-telep. 

(241) 

MOTORBICIKLI nagyon jó állapotban 
eladó. Str. Ciordas 10. (240) 

IGEN jókarban levő áramvonalas csu- 
kott Citroen autó eladó. Érdeklődni: dr. 
Lengyel szanatórium, Cluj, Str. Gojdu 3-a. 

(T1339) 

ELADÓ egy keményfa tetejü pult ésegy 
dupla ajtós tolós üzleti szekrény. C. Ma. 
Foch 21. hátul az udvarban. (267) 

sSZEP női kalapmodelek 100 lejtől kap- 
hatók. Cal. Reg. Ferdinand 25., az udvar- 
ban. (268) 

ELADÓ egy darab 700 kg. tolósulyu mér 
leg. egy tejeskocsi, 2 könnyü igás szekér, 
ugyanott eladó egy üzemképes jókarban 
levő Ford luxusautó. Str. Sincai 14. (282) 

EGY gyönyörü városi félfedelü kocsi ol- 
csón eladó helyszüke miatt. Ugyanott két 
vadász vizsla 3 szép kölyökkel szintén ol- 
csón eladó. Cal. Regele Ferdinand 104. sz. 

(283) 

PARADICSOMOS üvegek eladók. Strada 
Demsuseanu 1. szám. . (287) 

EL ADÓ kis családi ház 142 ezer lej. havi 
vedelem 1500 lej. Értekezni: Str. Paris 
1-4 óra között. (290) 

SCHÖBERL fotelágyat veszek, eladó fal- 
ra szerelhető ventillátor. Reszling fodrá- 
szat, Str. Baritiu 16. (288) 

PARASZTMALOM, kétköves, 42 számu, 
35 lóerős nyersolajmotorral és cilinderes 
szitával Archiud községben (Marosmegye), 
hét kilóméterre Teaca-Teke községtől, el- 
adó. Értekezni: Fáscuti ügyvédnél Cluj, 
Cal. Reg. Carol II. 60. sz. (V289) 

50-100 LITER tehéntej naponta eladó. 
Str. Episcop Nic. Ivan 78. (291) 
ELADÓ szekrények, divány, székek, asz- 

tal, szép ebédlő, madrácok, párnák. Strada 
Goga 11., ajtó 5. , (293) 

ELADÓ Bucuresti ucca 86. szám alatt 
szépen berendezett házhely kerttel. Strada 
Aron 1. (297) 

FIGYELEM. A város által előirt szeme- 
tes ládákat ugy a háztulajdonosok, mint a 
lakók jutányos árban beszerezhetik Dániel 
Gyula bádogosmesternél, str. Livezii 5. 

(307) 
MASSZIV hálószoba, sodronnyal, szalon- 

garnitura, négy darab szőnyeg, ebédlőszé- 
kek elutazás miatt minden áron eladók. P. 
Unirii 9., Lloyd comisió. (310) 

KOMFORTOS uj ház minden elfogad- 
ható árért eladó. Str. Const. Bráncoveanu 
29. sz. (315) 

HASZNAÁLT Berkel-mérleget veszek. C. 
Motilor 8., Schaechter. (P795) 

SÜRGÖSEN eladó jutányosan üzleti bu- 
tor mérleggel, darabonként is. Str. Cipariu 
1-a. Heltainál. (P796) 

EXTRA katonaruha olcsón eladó. Ér- 
deklődni: Motilor 37., kapu alatt jobbra. 

(P798) 

ZONGORA rövid bécsi gyártmányu, hat 
kitüntetéssel olcsón eladó. Nic. Iorga 4., be 
járat: Ratiu A. Érdeklődni házmesternél. 

(P799) 

FÉRFI őszi felöltő olcsón eladó. Str. Sa- 
guna 18. udvarban jobbra, földsz. 

(P805) 

JŐ egerésző kutyát megvételre keresek. 
Str. Iorga 3., házmesternél. (325) 

ELADÓ terméskőből készitett 1 méter 80 
cm. magas, 40 cm. széles uj sirkő, nagyon 
olcsón. Cim a kiadóban. (326) 

ELADÓ antik könyvszekrény. Str. Ba- 
ritiu 7., I. em. (329) 

ALLÁAST KERES 
MEGBIZHATÓŐ házaspár gazdaságba 

menne mint biró, kertész, nő háztartás ve- 
zetését vállalja, kitünő bizonyitványokkal. 
E. C. Str. Cailá Ferate 17. Cluj. (250) 

FIATAL nő dadának ajánlkozik. Jaka- 
bovits Margareta, Klinika szülészeti osz- 
tály. (277) 

HAZVEZETŐNÖNEK, csakis uriházhoz, 
magános személyhez ajánlkozik vidéki uri- 
nő. Cim a kiadóban. (V232), 

ALLAS KAPHAT 
ONALLÓ butorasztalos segédeket felve- 
szünk. Str. Memorandului 11. (139) 

BICIKLIVEL rendelkező, munkakedvelő, 
románul tudó fiut felveszünk. Cim a kiadó 
ban. (144) 

JÖLFŐZŐ szakács-cukrász alkalmazást 
talál. Érdeklődni: délután 4-5-ig Str. Re- 
gina Maria 29., étteremben. (T 1331) 

INTELLIGENS leányt gyakornoknak, 
ugy könyveléshez, mint kiszolgáláshoz 
1-re felveszünk. Arco, cipőkereskedelmi 
vállalat, Str. Memorandului 25. (T1333) 

EGY jó vasondoláló segéd felvétetik 
azonnalra. Heltai, Cal. Mar. Foch 107. 

(263) 

KONYHAI felirónőt és gyakorlott gaz- 

daasszonyt felvesz a Lucullus étteren, 

ÖNALLÓAN dolgozó masamódleányo- 
kat állandó munkára felveszünk. Cal. Reg. 
Ferdinand 25., az udvarban. (269) 

KÉZI- és kifutóleányt felvesz „Femina" 
női kalapszalon. C. Regele Ferdinand 28-a. 

(301) 

MANIKÜRÖSNÖT keresek állandó alkal 
mazásra. Csak jómunkás. Ugyancsak egy 
jócsaládból való leányt tanulónak. „Elida" 
hölgyfodrászat Cluj, Str. Berde 2. (281) 

ÜGYES kifutófiut felvesz Roth cipész, 
Str. Memorandului 9. (P 792) 

ÜGYES kiszolgáló kisasszonyt felvesz 
Takács cukrászda, Str. Baritiu 10., Cluj. 

(294) 

BEJÁRŐNÖT keresek egész napra. Da- 
vidovits József, Str. Baron L. Pop 17. sz. 

(295) 

ÜGYES fiu tanulónak koszttal felvéte- 
tik. Str. Iorga 5. Cukrászda. (P801) 

CIPÉSZSEGÉD javitásmunkára kereste- 
tik. Str. Aurel Vlaicu 1. (303) 

cCSOMOGOLAÁSHOZ jól értő kifutófiut 
felveszünk. Globus gombgyár, Str. Cle- 
menceau 2. (305) 

15-16 éves leánykát (románul tudót) 
keresek 5 éves kisleányom mellé. Cim a 
kiadóban. (306) 

VENDEGLÖBE kasszába 4-5000 lej óva 
dékkal férfi, vagy nő felvétetik. Cim a ki- 
adóban. (309) 

MEGBIZHATÓ sofőrt keresek. Olaj- 
gyár. P. de vite, Goldstein. (317) 

PERFEKTÜL főző mindenes szakácsnőt 
keresek elsejére. Bejárónő van. Strada 
Calvin 1-b. (319) 

KEZIGÉPEN dolgozó ügyes, szakképzett 
kötők, vagy kötőnők felvétetnek. Calea 
Victoriei 29 emeleten. (321) 

) németnyelvü előnyben. Str. Saguna 2. (292) 

TANULOLEÁNY és fiu felvétetik fizetés 
sel „Unio" ruhafestő vegytisztitóba. str. 
Bucovina 32. (252) 

KÜLÖNFÉLEK 
TANITVÁNYKÉPZÉES „Boté" Kozme- 

tikában. Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T 1265) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454) 

ROMAN és francia nyelvőrákat kezdők- 
nek és haladóknak kitünő médszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. (8455) 

KÖNYVELEÉSI TANFOLYAM Falk De- 
zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 234. 

(8456) 

TÜZIFA mindenrendü, olcsón megren- 
delhető Primaria trafikban. (9941) 

HA nem fél az igazságtól, Keressen fel, 
megmondok Önnek mindent. Myriam, mi- 
niszterileg engedélyezett grafológusnó. str 
Baritiu 28-b. (8375) 

KERESEK egy régi, jól bevezetett detail 
épitkezési anyagraktárhoz tánsat 300.000 lej 
tőke szükséges. Cim a kiadóban. (154) 

A REG. Maria 29. étteremben okt. 1-től 
havi ebéd, vacsora abonoma étlap szerint 
640 lejtől és a menü 15 lejtől feljespb - 
Ugyanott egy jólfőző szakács-cukrász al- 
kalmazást talál. Értekezni délután 4-5-ig. 

(T 1332) 

20.000 LEJ kölcsönt keresek I. ingatlan- 
fedezettel. Ajántatok „Ingatlan fedezet" je- 
ligére a kiadóba kérek. (238) 

KERESEK garanciával rendelkező üzlet- 
vezetőt, vagy társat jólmenő vendéglő ré- 
szére. Cim a kiadóban. ,(265) 

TARSAT keresek 100.000 lejjel, vagy bér 
beadó füszerüzlet és vendéglő. Biztos be- 
fektetés. Vasile Copil, sos. Feleacului 1. 

; (280) 

LEGJOBB módszerrel angol órákat adok. 
Str. Elisabeta 32. (285) 

JÓFORGALMU füszerüzlet lakással és 
kellékekkel családi okokból átadó. Cim a 
kiadóban. (286) 

ERNYÖK gyári árban, javitások, áthu- 
zások olcsón. Ernyőüzemben. Calea Reg. 
Ferdinand 3., udvarban, (T1237) 

NÉMET-angol órát olcsón ad Kinzi egye 
temi hallgató. Cal. Metilor 49. (327) 

KIADÓ LAKAÁS 
KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszobával 

és minden komforttal november elsejére. 
Str. Decebal 11. (113) 
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Nasuszabásu városremde- 
zési fervet valósitanak meg 

szamosujváro: 
(GHERLA-SZAMOSUJVÁR.) A város 

házán Bálint Tiberiu polgármester irá- 
nyitása mellett szorgalmasan folyik az 
ellenőrzési munka és a rovancsolás a 
városvezetők legutóbbi négyévi tevé- 
kenységével kapcsolatosan Bálint pol- 
gármester erélyes kézzel kezdte meg a 
tisztogatás. munkát és előterjesztésére 
akolozsvári királyi helytartóság rendelte 
el anagyarányu rovancsolást és felülvizs- 
gálatot. A helytartóság részéről Gher- 
man Joe vezérfelügyelő szállott ki Sza- 
mosujvárra és négy napon át vizsgálta 
felül az összes közigazgatási ügyiratokat. 
A vezérfelügyelő megállapitásairól ed- 
dig még nem adtak ki semmiféle hivata 
los jelentést 

Bálint polgármester egyébként nagy 
lendülettel folytatja a város rendezésé- 
re vonatkozó tervei megvalósitását, 
amelynek során kitelepitenek több köz- 
egészségre káros üzemet is a város bel- 
ső területéről. A polgármesternek az a 
terve hogy uj hidat épittet a Malom- 
árkon keresztül a Speranta uccában. Az 
uj hid épitéséhez szükséges anyagokat 
már be is szerezték. Kijavitják ezenki- 
vül az összes váreosi hidakat, az üze- 
men kivül álló ugynevezett felsőmalmot 
is rendbehozzák és ujólag üzembe he- 
lyezik Az uccajavitási munkálatok már 
javában folynak, a közvilágitást pedig 
már az uj városnegyedekben is megva- 
lósitották. A közmunkák sok munkás- 
kéznek adnak kenyeret és Szamosujvá- 
ron megszünt a munkanélküliség. 

Petrescu ezredes vármegyei -refektus 
szintén bekapcsolódik az alkotó mun- 
kába, minden panaszt türelmesen meg- 
hallgat, minden jogos sérelmet orvosol 
és jóindulattal, megértéssel támogatja 
merve, hogy rövid tevékenysége alatt 
Bálint polgármestert munkájában, elis- 
szerzett jelentős érdemeit 

(V. M) 
, 

- A világkiállitás forgalma „szét fog 
ja robbantani" Newyork uccáit. E L 

KÖZPONTBAN kiadó szuterin vizveze- 
tékkel, mühelynek, raktárnak. Str. Memo- 
randului 6. (P761) 

KIADÓŐ egy régi, jól bevezetett detail 
épitkezési anyagraktár-helyiség. Cim a 

kiadóban. (153) 
NAGYON szép, modern 4 szobás lakás 

azonnalra kiadó. Str. I. G. Duca 3. (179) 

KÖZPONTBAN forgalmas helyen kiadó 
földszinti 2 szoba, konyha szuterin helyi- 
séggel bármilyen célra. Str. Gh. Baritiu 4. 

(244) 
KÉTSZOBÁS lakások kiadók novembr 

elsejére. Str. Iuliu Maniu 13-15. (284) 

LAKÓTAÁRSNÖT keres szolid urileány, 

Leindorf őrnagy, a newyorki forgalmi 
lendőrség főnöke, kijelentette, hogy az 
1939-ben megnyilt newyorki világkiálli. 
tás teljes megbénitással fenyegeti New. 
york közlekedését. A rendes uccai for- 
galmat a világkiállitás 50,000.000 láto- 
gatója a gépkocsik százezreivel fogja nö 
velni és ez az irtózatos gépkocsi-áradat 
szinte szétrobbantaná Newyork uccáit 
ha nem gondoskodnak idejekorán az uc 
cák tehermentesitéséről. E célból a kö- 
vetkezőket javasolja: a teherkocsik és 
autóbuszok teljes kitiltása bizonyos vá- 
rosrészekből; a bérkocsi állomások meg 
ritkitása; a földfölötti kocsiparkok eltá- 
voltása a belvárosból és óriási föld- 

KIADÓŐ azonnal szoba, konyha speiz 600 ; ; éDi lejért, Str. Macavei 2. (298) alatti kocsiparkok épitése. , 
0 

KIADŐ két üzlethelyiség, egy szoba, 
konyha lakással. Str. Pietroasá 30. 

(320) 

KÉT szoba, konyha, kamra, okt. I-re 
kiadó. Cal. Traian 55. (313) 

KIADÓ olcsón 2 szoba, konyha, előszoba 
mosdófülke, gyümölcsöskerttel, külö telken 
novemberre. Érdeklődni: Regele Carol 22. 

(P802) 

NAGY parkettes szoba, szép és tiszta ki- 
adó. Str. Calvin 7. (322) 

KÉT száraz, levegős helyiség raktárnak 
kiadó, Str. Calvin 7. (323) 

LAKÁST KERES 
TISZTVISELŐNÖ keres nov. 1-re cen- 

nálattal. Cim: Lilienthal, Cal. Reg. Fer- 
dinand 75. (184) 

P. UNIRII, vagy P. Uniriihez közel kere 
sek 2 szobás, komfortos lakást azonnal is. 
Cukorkakirály, Székelyné, P. Unirii 26. 

. (272) 
SZOLID fiatalember sürgősen lakást ke- 

res belvárosban, vagy közelében, „4-500 
lej" jelizére leveleket a kiadóba kérek. 

(P797) 

- z adó- és vevőállomások a íran 
cia alpesi menedékházakban. A francia 
Alpokban az utóbbi időben meglehető- 
sen sok szerencsétlenség történt. Csupán 
csak augusztus első felében tizennégy 
hegymászó vesztette életét. Ezért most 
a különösen fontos menedékházakat és 
kunyhókat rádió adó- és vevőhálózattal 
szerelik fel A hálózat lehetőséget fog 
kdni a szerencsétlenségről, vagy egyéb 

trumban egy üres szobát, fürdőszoba hasz- 

MMozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. Világsláger: 

Az éjjeli menedékhely. Gorkij Maxim 
örökbecsü regénye filmen. Fősz.: Jean 
Gabin, Suzy Prim, I. Sokoloff. 

EDISON MOZGŐ: I. Buffalo Bill, a kalan 
dorfilmek királya, a vadnyugatról, Bar 
bara Stanwieckkel. II. A Tarzan szer- 
zőjének filmcsodája: A sivatag fia. 
Kathleen Burkéval, a Bengali fősze- 
replőjével. 

MUNKAÁS MOZGŐ: M. 24., A titkos kül- 
detés. Kémdráma, fősz.: Herbert Mar- 
chall, Gertrude Michael és Lionel At- 
wil. II.A pénz. Zola Emil regénye 
filmen. Fősz.: Pierre Richard Wilm és 
Olga Tschehova. III. Hiradó. Szomba- 
ton, szept. 24-én bál miatt nincs elő- 
adás. 

ROYAL MOZGŐ: Csak az esti 9.20 órai 
előadásokon kerül bemutatásra Alice 
Faye vigjátéka: Sally, Irén és Mery. 
3.20, 5.20 és 7.20-as előadásokon Shir- 
ley Temple-vel Heidi. Ezt a filmet ins 
pektorátusi engedély alapján, minden 
tanuló megnézheti. 

SELECT MOZGŐ: La Habanera. Fősze- 
repben Zarah Leander. Spanyolzeneés 
dalok. Spanyol táncok és viseletek 
Bikaviadalok. 

THALIA MOZGŐ: Kettős premier müsor: 
I. Forrongás Kinában. Fősz: Fay Wray. 
II. A titkos futár. Johnn Wayne, a lova- 
sok királyával. 

URANIA MOZGŐ: A fegyencsziget titka. 
Kalandordráma. Fősz.: Ann Sheridan 

baibajutásról szóló hiradásokra. és John Litel 

.
.
.
 

.
.
.
"
.
 

.
.
.
.
.
.
.
 

x
 

x



e
a
 

m
 

r: 

an 

an 

r- 
la. 
e- 

1- 

...... 

VIT évfolyam 1938. SZEPTEMBER 24. 

NAPTÁR. 1938. Szeptember 24, Szom- 
bat. Róm. kat.: Szt. Gerard. Prot.: 
Rüppertus. Ort.: S-ta Mart. Tecla. 
12r.: 28 Ulul. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAÁINK: 
gész évre 550, félévre 2780, negyedévre 
I150 egy hónapra 50 lej. 
. am 

KONDOLLALAS ELŐTT 
Kiss már hosszabb idő óta kezelteti 

fegait. Egy napon, mielőtt a fogorvos 
belekezd a furásba, igy szól: 
Na, doktor ur, ma egy kicsit job- 
ban megkinozhat. 

- Ugyan miért? - kérdi csodálkoz- 
va a fogorvos. 
Mert kondoleálni megyek - vála- 
szolta Kiss. 

A LECKE 
- Mi az asszonyom, a fiacskája ma 

nem jött iskolába. Beteg talán? - ér- 
deklődik a tanitó. 
- Igen, az ön leckéjétől tanitó ur 

válaszol az édesanya. 1 
Hogy-hogy? ! 

= Azt a leckét kapta fel, hogy szá- 
mitsa ki, mennyi idő alatt eszik meg 20 
almát, ha egy alma elfogyasztása más- 
fél percig tart... Szegényke a tizen- 
ötödik almánál nem birta tovább és 
most beteg. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Szeptem 
ber 24-től, szombaton reggeltől október 
1-ig, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Unicorn, Ünirii-tér, Apostol, 
Regele Ferdinánd-ut; Palóczy, Gen. Ma 
rechal Foch-ut; Holicska, Motilor-ut 
(Eminescu-ucca sarkán) 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint 
lassan emelkedő légnyomás, változó ég- 
boltozat északkeleti szél és az ország 
keleti részében esők várhatók 

= J60 És OLCSŐ BÖRT ÉS TALPAT 
Zozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- SZEPTEMBER 29-ÉRE HALASZ- 
TOTTÁK A LÉGVÉDELMI GYAKOR- 
LATOKAT. A Légvédelmi Bizottság 
a szeptember 22-ére, csütörtökre terve- 
zett országos jellegü légvédelmi gyakor 
latokat elhalasztotta. Sem Kolozsváron, 
sem az ország többi városaiban nem tar 
tották meg csütörtökön a nagyszabásu- 
ra tervezett légvédelmi gyakorlatokat. 
Az elmaradt nappali és éjjeli légvédel- 
mi gyakorlatokat Kolozsváron szeptem- 
ber 29-én tartják meg. 

- Egy kiváló szedőgéptechnikus ha- 
lálos balesete. Végzetes baleset érte a 
Linotype szedőgép-gyár egyik kitünő 
technikusát: Kurt Molkenthin-t A 28 
esztendős szedőgéptechnikus motorkerék 
párján a magyarországi Pécs felé szágul 
dott az országuton Égyszerre egy pa- 
rasztszekér került vele szembe. Molken 
thin az utolsó pillanatban ki akarta ke- 
rülni a veszedelmet, de ez nem sikerült 
neki. Összeütközött a szekérrel, motor- 
kerékpárja felborult és a szerencsétlen 
fiatalember nagy ivben az országut ár- 
kába zuhant. Koponyaalapi törést szen- 
vedett és haldokolva szállitották kór- 
házba, ahol nem sokkal később kiszen- 
vedett. Kurt Molkenthin, aki mint mo- 
torkerékpárversenyző is jó nevet szer- 
zett, egyike volt a legkiválóbb szedő- 
gép szakértőknek. Bár német állampol- 
gár volt, Budapesten élt A kitünő szak 
embert Kolozsváron is jól ismerték, 
mert számos szedőgépet szerelt fel vá- 
rosunkban a többek között a „Jóestét!" 
nyomdájában is 

-- 

9. 

zött nem járulhai 

(GENF.) A Népszövetség politikai 
bizottságának az ülésén ujólag felme- 
rült a békeszerződések közvetlen, vagy 
közvetett felülvizsgálatának lehetőségé- 
nek kérdése és a népszövetségi alapsza- 
bályok 19. szakaszának olyan értelme- 
zése amely ezt a lehetőséget nyujtaná, 
A kérdéssel kapcsolatosan Petrescu 

Comnen, Románia külügyminisztere ujó 
llag határozottan leszögezte Románia ál- 
láspontját A román külügyminiszter el- 

sősorban kijelentette, hogy nem venne 
részt a vitában, hogyha külömböző bi- 
zottságokban nem hangzottak volna el 
olyan kijelentések, amelyek messze meg 
haladják a népszövetségi szabályzatok 
16. pontja magyarázatának és alkalma- 
zásának kérdését. A nemzetközi légkör 
nem olyan derült, hogy teljes tárgyila- 
gossággal lehetne a nemzetközi kérdé- 
seket tárgyalni és azoknak állandó ele- 
meit boncolgatni. 

A NÉPSZÖVETSÉG VÁLSÁGON 
- Néhány év óta - folytatta Petres- 

cu Comnen a Népszövetség szubjektiv 
és objektiv válságot él át, Ezt a válságot 
a békeszerződések alapvető elveinek 
érintése csak sulyosbitaná és fatális len- 
ne magára Népszövetség intézményére, 
A Népszövetség válságát nem lehet ki- 
küszöbölni és megoldani a békeszerző- 
dés egyes rendelkezéseinek magyaráz- 
gatásával. A békeszerződések szövege 
eléggé világos és lehetőséget nyujt a 
Népszövetségnek azok alkalmazására. 
Az utóbbi években a Népszövetség vál- 
sága majdnem állandósult és éppen 
ezért gyengült meg a békeszerződések 
szövegének és rendelkezéseinek érvé- 
nyesitése. Szomoruan látom -folytatta 
Petrescu Comnen - hogyan igyekeznek 
szétrombolni a Népszövetség eszméjé- 

,Romaánia semmiiéle körülmények kö- 

k 

hozzá a békeszer- 
zödések rendelkezésének megváltoz- 
tatásához" - lelentette ki Pelrcscu Comnen miniszter a népszőveisés 

külugy- 
i ülésen uav 
erősnek és erélyesnek kell lennie hogy 
megszilárdithassa az európai biztonsá- 
got Meglep engem, amikor azt látom, 
hogy olyan törekvések akarnak érvé- 
nyesülni, hogy az elsőrendü kötelezett- 
ségeket másodrendüvé minősitsék és 
ritka müvésziességgel törekednek arra 
hogy csökkentsék azoknak a kötelezett- 
ségeknek a jelentőségét, amelyek az 
alapjai a békének és a Népszövetség 
eredményes müködésének. Nem szabad 
elfelejteni azt, hogy a népszövetség két 
alapelven épült fel: Az összes tagálla- 
mok egyenlő jogai és kötelezettségeinek 
alapján az összes tagok határozatainak 
egyhangulag történő meghozatala alap- 
ján A népszövetségi egyezmény a ta- 
gok közötti viszonyt az egyenjoguság és 
nem az alárendeltség elve alapján sza- 
bályozza Nem szabad az alapvető elv- 
ként lefektetett egyhangu határozatho- 
zatal elvét a többségi szavazatokkal fel- 
cserélni. Mert a megegyezés és a béke 
nem alapulhat csak a tagállamok egyen 
joguságán és a jogok kölcsönös tiszte- 
letben tartásán. Románia a maga részé- 
ről - folytatta emelt hangon Petrescu 
Comnen külügyminisztee - semmiféle 
alaki módositást, vagy magyarázatot a 
békeszerződéssel kapcsolatosan nem fo- 
gad el olyan módositást, amely akár 
közvetve, akár pedig közvetlenül meg- 
változtatná az egységes határozathoza- 
tal elvét és ezt akár relativ, akár pedig 
szótöbbséggel hozott határozatokkal 
helyettesitené. 

- Szükségesnek tartotta - fejezte be 
beszédét Petrescu Comnen külügymi- 
niszter, - őszintén, nyiltan és loyali- 
san leszögezni Románia álláspontját eb- 
ben a kérdésben és hangsulyozni azt, 
hogy Románia politikájának lényege 

nek szolidaritását A Népszövetségnek változatlanul a loyalitás marad.. 

Péntek és vasárnap 3. 6 és 

(Titkos küldetés) 
Izgalmas kémdráma. Fősz.:: Herbert 
Marchall és Gertrude Michael. 

- Sakkozók figyelmébe. A Kolping 
sakkör értesiti tagjait, hogy e hó 26-án 
este egyéni házi sakkversenyt rendez, 
amelyre uj tagokat is szivesen lát, dij- 
talan benevezéssel. A versenyt az egye 
sület Str. Baron L. Pop 3. szám alatt 
levő helyiségében tartják meg. 

- Elmarad a Munkás Atheneum pén- 
tek esti előadása. A Munkás Atheneum 
irói csoportjának folyó hó 23-árt, pén- 
tek este 8 órára a Bőripari munkások 
Otthonában (Str Miron Costin 7.) hir- 
detett irodalmi estélye, közbejött aka- 
dályok miatt elmarad. 

- Hathónapi elzárásra itélték a pat- 
riarka miniszterelnökről tiszteletlenül 
nyilatkozó dési ujságirót. Ez év március 
14-én történt, hogy Bodea Nicolae dési 
ujságiró, nagy mulatságot rendezett. Az 
ujságiró társaival betért a Geist-féle 
vendéglőbe ahol vitába keveredett Con 
stantinescu nevü tanitóval és a vita fo- 
lyamán olyan kijelentést tett, amely su- 
lyosan sértő volt a patriarka-miniszter- 
elnökre. A kijelentésnek tanuja volt Cri 
san Ioan oktató altiszt, aki nyomban ér- 
tesitette a rendőrséget, amely bevezette 
a vizsgálatot. A tegnap megtartott kato 
nai törvényszéki tárgyaláson kihallgat- 
ták az oktató altisztet, majd pedig Pet- 
rescu ezredest, Dés prefektusát, aki na- 
gyon kedvező véleményt mondott a vád 
lott müködéséről aki szerencsétlenségé- 
re teljesen ittas állapotban ilyen kijelen 
téseket tett. A vádlottak kihallgatása 
után a vád és védőbeszédek hangzottak 
el, majd pedig a biróság tanácskozásra 
vonult vissza és kihirdette az itéletet, 
amely szerint hathónapi elzárással suj- 

MUNKÁS MOZGÓBAN 

nincs előadás. 
9, szombaton, szept. 24-én bál miatt 

A BPÉNZ 
Társadalmi dráma. Zola Emil regénye. 
Fősz.: Pierre Richard Willm és Oiga 
Tschehowa. 

- Elkészült az uj román iskolahajó. 
Hamburgból jelentik: A „Mircea" uj ro- 
mán iskolahajót 
vizre a román követ és a német hatósá- 
gok képviselőinek jelenlétében. 

- Háromszáz embert pusztitott el az 
amerikai orkán. Newyorkból jelentik: 
A Rador jelentése szerint az amerikai 
orkánnak eddig 300 emberélet esett ál- 
dozatul és többszáz ember sorsáról sem 
mit sem tudnak. A borzalmas erejü szél 
vihar házakat rombolt le és több tizezer 
család maradt hajlék nélkül. Az anyagi 
kárt több, mint 100 millió dollárra be- 
csülik 

- SULYOS ITÉLET EGY SAJTÓ- 
PERBEN Bucurestiből jelentik: Az il- 
fovi törvényszék egyévi fogházbünte- 
tésre és 30.000 lej pénzbüntetésre itélte 
Mikes Imrét, a „Bukaresti Lapok" volt 
munkatársát aki a lapkiadóvállalattal 
együtt 3 millió lej polgári kártérités 
megfizetésére is kötelezett. Az itélet sze 
rin a „Bukarest Lapok" 1932 évi ja- 
nuár 18.-iki számában a következő cimü 
cikket közölte: „A Dnyeszter partján 
kitünően sikerült az embervadászat." 
A cikkben sulyos támadást, rágalmazást 
tartalmazott az akkori kormány és a ro- 
mán határőrkatonaság terhére, 

- Milyen iskolákba iratkozhatnak be 

a magántanulók? Bucurestiből jelentik: 

Október elsején kezdődik a magánta- 

nulók beiratkozása a közép- és kereske- 

delmi iskolákba. Holnap hivatalos ki- 

mutatás jelenik meg azokról az iskolák- 

ról, amelyekbe a magántanulók beirat- 
totta a vádlottat kozhatnak. 

tegnap bocsájtották 

MEGALAKULT AZ UJ PRÁGAI 
KORMÁNY 

(PRÁGA.) (Ceteca) Sirovi tábornok 
tegnap este elfogadta kormányalakitási 
megbizását és röviddel ezután be is mu- 
tatta a névsor Benes köztársasági el- 
nöknek Eszerint í 

Miniszterelnök és hadügyminiszter: 
SIROVI tábornok. / 
Külügyminiszter: KROFTA. 

Pénzügyminiszter: KALLFUSS. 
Belügyminiszter: CZERNY. 
Közmunkaügy: BERAN. 

Közegészségügy: JAN MENDEL. 
Tárcanélküliek: SENGEL BUDOW.- 

SZKY, VAVRECKA, 

lomtanácsi tagokat is, akik között 
Bechyne, Kostalek és Hodzsa js szere- 
pelnek. 

Lázas felszerelés az USA-ban 
(WASHINGTON,) (United Press) Az 

Egyesült Államok tengerészeti miniszté 
riuma most tette közzé kimutatását az 
épitendő uj csatahajókról A kimutatás 

ban 

2 nagy (40.000 tonnás) csatahajó, 
cirkáló, 2 repülőgépanyahajó 6 tor- 
pedózuzó, 3 vonalhajó és 12 tenger 
alattjáró épül 1870 millió dollár ér 

tékben. ! 

azonban az admiralitás ujabb négy csa- 
tahajó épitését is elrendelte hajónkint 
70 millió dolláros költséggel, ugy hogy 
a tengeri haderő kiegészitésére forditott 
összeg meghaladja a kétmilliárd dollárt. 

Az uj délamerikai bevándorlási 
törvények 

(BUENOS AIRES) (Reuter.) Délame- 
rika két legnagyobb államának, Argen- 
tinának és Braziliának kormányai most 
tették közzé a legujabb bevándorlási tör 
vényeket, amelyek általános csodálko- 
zásra sokkal szigorubbak és kedvezőtle- 
nebbek, mint azt általában remélték. 
Ez év október 1-től kezdődőleg ugyan 

is csak azok nyernek letelepedési enge- 
délyt, akik az ipari és mezőgazdasági 
szakmában jártasok. Főleg azonban me- 
zőgazdasági munkások, de csak ha ak- 
kora tőkével rendelkeznek, amely fél- 
évre ellátásukat lehetővé teszi. Azok, 
akiknek rokonaik vannak a két állam- 
ban, csak ugy vándorolhatnak be, ha 
az ott lévő rokonság ellátásukat két év- 
re garantálja. A bevándorlási arány- 
szám is sokkal alacsonyabb, mint a mult 
években volt, amikor például Olaszor- 
szágból 28826, Portugálából 22954, Spa- 
nyolországból 11545 Angliából 417, Bel 
giumból 117, Magyarországból 236, az 
USA-ból 221 és Lengyelországból 2035 
embert fogadtak be évenkint Politikiai 
körökben a bevándorlási törvények meg 
szigoritását az európai válsággal hozzák 
szerves összefüggésbe, a lapok pedig azt 

irják, hogy a kormányok az európai bal 

oldali emigrációs elemeknek beözönlé- 

sét akarják megakadályozni. 

-ELRENDELTÉK A 30 NAPOS 
VIZSGÁLATI FOGSAÁGOT A TEHER- 
AUTÓK TOLVAJA ELLEN. A kolozs- 
vári törvényszék negyedik tanácsa ma 
elrendelte a 30 napos vizsgálati fogsá- 
got Szilveszter Károly kolozsvári lakos 

ellen, aki - mint megirtuk - a teher- 

autók árurakományát rendszeresen 

lopkodta. ; 

-o- 

Kineveztek ezenkivül ugynevezett ál- 

szerint az állami és magán hajógyárak- 

A legutóbbi kormányhatározat szerint 



vI évfolyam 1933. SZEPTEMBER a 

Hitler més semmiiéle kötclező 
lóéretet nem tett 

Chamberlain legujabb kibontakozó tervezete .- Teschen- 
ben lengyelek vették át a közhatalmat 

(GODESBERG.) A DNB jelentése 
szerint Chamberlain angol miniszter- 
elnök és Hitler német birodalmi vezér 
és kancellár pénteken déli fél 12 óra- 
kor folytatták tanácskozásaikat, amely- 
ről hivatalos jelentést mindaddig nem 
adnak ki, amig a tárgyalások be nem 
fejeződtek. 
A Havas távirati iroda tudósitója 

tudni véli, hogy a tárgyalások kedve- 
zően fejlődnek és sikeres eredménnyel 
fognak zárulni. Hitler eddigi állás- 
pontján mit sem változtatott. Még sem- 
miféle kötelező igéretet nem tett az 
angol kormányelnöknek arra vonatko- 
zólag, hogy a német csapatok esetleg 
nem fognak a csehszlovák kérdés meg- 
oldásába beavatkozni. 

CHAMBERLAIN MEGOLDÁSI 
TERVE 

A német távirati iroda jelentése sze- 
rint Chamberlain a következő megol- 
dás elfogadását ajánlotta Hitlernek: 

1. Azokat a területeket, amelyeknek 
lakossága több, mint 50 százalékban 
német, a német birodalomhoz csatolják. 

2. Az átengedett területek cseh ki- 
sebbségi lakosságát áttelepitik olyan 
cseh területekre, amelyeken elenyésző 
számban szudétanémet kisebbsén él. 

3. Az áttelepités, illetve a lakosság 
kölcsönös átcserélésének végrehajtásá- 
ra nemzetközi bizottság alakul, amely 
az egész nagyszabásu tranzakciót le- 

folytatja. 
4. Nemzetközi bizottság jelölné ki 

Csehszlovákia uj földrajzi határait, 
amely biz ottságban természetesen Né- 
metország és Csehszlovákia is megfele- 
lő képviseletet nyerne. 

5. Olyan nemzetközi szervet alaki- 
tanak, amely hatékonyan hajtaná vég- 
re az összes államok fegyveres leszere- 
lését és a leszerelés tényleges megvaló- 
sitását ellenőrizné is. 

A LENGYEL ÉS MAGYAR 
KÉRDÉS 

A tárgyalások során Hitler felvetette 
a többi csehszlovákiai kisebbségek: a 
lengyel és a magyar kisebbségek kér- 
dését is, amelyek megoldására Cham- 
berlain a maga részéről szintén hajlan- 
dó. Az angol miniszterelnök azonban 
hangsulyozta, hogy az egész bonyolult 
kérdés nyugodt légkörben való rende- 
zése csak abban az esetben lehetséges, 
ha Németország részéről nem követke- 
zik be olyan időelőtti fegyveres beavat. 
kozás, amely felboritaná az egész hely- 
zetet és lehetetlenné tenné a nyugodt 
légkörben való további tanácskozást. 

PRÁGÁTÓL FÜGG 
Hitler Chamberlain angol miniszter- 

elnök erre az észrevételére azt vála- 
szolta, hogy a békés légkör biztositása 
a prágai kormány, illetve Csehszlová- 
kia további magatartásától függ, mert 
Németország nem nézheti tovább tétle- 
nül azokat az eseményeket, amelyek a 
nyugtalan légkörü Csehszlovákiában 
nap-nap után előfordulnak. 

AMI SULYOS KÖVETKEMÉ- 
NYEKKEL JÁRHATNA 

Chamberlain válaszában hangsulyoz- 
ta, hogy a maga részéről meleghangu, 
de komoly és határozott felhivást inté- 
zett ugy Csehszlovákiához, mint Né- 
metországhoz, Magyarország és Len- 
gyelország kormányaihoz is, hogy ne 
engedjék a szenvedélyek kirobbanását, 
mert meggondolatlan és időelőtti intéz- 
kedések veszélyeztethetik az egész 
kérdés békés megoldásának lehetősé- 
gét. A cseh kormányhoz intézett fel- 
hivásában az angol miniszterelnök utalt 
arra is, hogy elsősorban Csehszlová- 
kiának van szüksége a nyugalom és a 
fegyelmezett magatartás megőrzésére. 
Ha felhivása nem találna megfelelő 
visszhangra, lehetetlenné válnék részé. 
re a Hitlerrel való további tárgyalások 

folytatását, ami sulyos következménye- 
ket vonhatna maga után. 

SIROVY KINEVEZÉSÉNEK 

JELENTŐSÉGE 

(PRÁGA.) A Ceteka jelentése szerint 
az a körülmény, hogy Benes köztársa- 
sági elnök Sirovy tábornokot nevezte 
ki a kormány élére, általános meg- 

fontos szerepet játszott a cseh függet- 
lenségi mozgalomban, személye rend- 
kivül népszerü és alkalmas arra, hogy 

nyugvást keltett. Az uj miniszterelnök 

a sulyos megpróbáltatást átélő csek 
nemzet részére ezekben a fájdalmas 
időkben megnyugvást hozzon és biza- 
lommal töltse el a fövő sorsát illetőleg. 
Sirovy tábornokot és kormányát az uj 
nehéz helyzetben az összes csehszlová- 
kiai pártok támogatják és különösen 
megnyugtatólag hatott Sirovy tábor- 
noknak az a kijelentése, hogy az uj 
kormány teljes mértékben vállalja a 

felelősséget azokért az intézkedésekért, 
amelyeket elődje, a Hodzsa-kormány 
és minisztertársai hoztak. 

ALICE FAYE 
egyetlen vigjátéka az uj szezonban: 

Mindennap csak este 9.20-tól. 

f A Royal slágermozgó figyelemre méltó müsora: 

Figyelem. Mától. Csak este 9.20 órától: ? Figyelem. Mától. 3.20, 5.20 és 7.20-tól: 

. 

: legszebb filmje: 

Sallu, Irén és Merui 3 A filmet i 
: ján minden tanuló megnézheti. 

SHIRLEY TEMPLE 

HEIDI 
inspektorátusi engedély alap- 

(BERLIN.) A péntek reggel megje- 
lenő összes német lapok hosszu cikkek. 
ben ismertetik a csehszlovákiai hely- 
zetet és heves támadást intéznek Cseh- 
szlovákia ellen, mert a cseh karhatalmi 
osztagok és csapatok bevonultak a 
szudétanémet területekre. A Völkischer 
Beobachter cimü lap szerint a cseh 
csapatok kiméletlen magatartása arra 
kényszeriti Németországot, hogy fel- 
adja eddigi türelmi politikáját és a 
legszigorubb megtorló intézkedéseket 
fogja 
szemben. 

A LENGYEL SAJTÓŐ 
FRANCIAORSZÁG ELLEN ! 

(VARSÓ.) A lengyel lapok élesen 

foganatositani Csehszlovákiával 

Német sajltóhangok 
birálják Franciaország magatartását a 
csehszlovákiai lengyel kisebbség kérdé- 
sével összefüggően. A lengyel lapok 
utalnak arra, hogy mig Csehszlovákia 
a maga részéről méltányos magatartást 
tanusitott Lengyelország jogos igényei 
vel szemben, addig a Lengyelországgal 
szövetséges Franciaország mereven el- 
zárkózik a lengyel kisebbség jogos igé- 
nyeinek támogatása elől. 

FONTOS DIPLOMÁCIAI MEG- 
BESZÉLÉSEK BELGRÁDBAN 

(BELGRÁD.) Sztojadinovics jugo- 
szláv miniszterelnök csütörtökön dél- 
előtt kihallgatáson fogadta Bakács- 
Bessenyei György jugoszláviai magvar 
követet. A magyar követ kihallgatása 

(BELGRÁD,) Sulyos szerencsétlenség 
történt a Rima-folyó partján, Broda- 
reho közelében folyó országutépitési 
munkálatoknál. A munkások hatalmas 
kősziklát akartak felrobbantani, a 
gyujtóanyag azonban idő előtt felrob- 
bant és a szerterepülő kődarabok ma- 
guk alá temették őket. Az első jelentés 
szerint a szerencsétlenségnek hat halá- 

UVégzetes szerencsétlenség érte 
az utépitő munkásokat : hat 
ember meghalt 

los áldozata van. Más jelentés viszont 
a halálos áldozatok számát még na- 
gyobbra tünteti fel, de számszerü pon- 
tossággal nem jelöli meg. A munkás- 
szerencsétlenség a Rima-folyó partján 
annak a helynek a közelében történt, 
ahol néhány hónappal ezelőtt meggyil- 
kolták Bader belgrádi mérnököt. 
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LA PRODUCTIONze S0/E ARTICEL1E etde ZELIWOLIE 
vANGtE TERPRE 1AttEMAGNE 

150,4 

uTAIE 

TUSZKAY 

A müselyem és a gyapot termelesenek fejlődése. Képünkön táblázatokkal mu- 
tatjuk be, hogy mekkora fejlődésen ment keresztül az egyes államokban a gya- 
pot és a müselyem termelése egy év alatt. Amint látható az ipari termelés fo- 
kozását Japán tudta a legjobban tökéletesiteni. Mert egy év alatt 145.4 millió 
kilógramról 229.6 millió kilógramra növelte azt 

.... 

müve kerül bemutatásra. 

t te át n 

előtt a jugoszláv miniszterelnök a 
török, görös. lengyel és a cseh követek- 
kel folytatott tárgyalást. 

TESCHENBEN A LENGYELEK 
AZ URAK ; 

(VARSÓ.) Az államjogilag még Een. 
szlovákiához tartozó Teschenben a ten- 
napi napon a lengyel nemzeti szabad- 

szervezetek osztagai vették át a közha- 
talom gyakorlását. Teschen környékén 
a lengyel osztanok minden tekintetben 
biztositották a rendet és a nyugalmet 

SZÜLLŐ GÉZA NYILATKO 
ZATA 

(PRÁGA.) Szüllő Géza, az egyesült 
csehszlovákiai magyarpárt képviselője 
a parlamenti bizottság ülése előtt nyi 
latkozatot adott az ujságiróknak és 
következőket mondotta: 
AAmikor az uj állam megalakalti í 

nem kérdeztek meg minket, hogy 
hozzá akarunk-e tartozni. Most, ami- 
kor az uj állam kereteit kijelölik, fel 
tétlenül meg kell, hogy kérdezzenek 
minket is és meg kell hallgassák kiván- 
ságainkat. é 

NYUGTALANITÓ JELENSÉGEK 
(BALASSAGYARMAT) A cseh csai 

patok az Ipoly-folyón át vezető vámhid 
emeletes épületét kiüritették és elhagy- 
ták. A vámhid mögött elhelyezett gép- 
puskákat és ágyukat a cseh csaápatok 
tüzelésre állitották be. Csütörtökre 
virradó éjszaka tehergépkocsikon nagy 
számu gyalogság érkezett az Ipoly-völ- 
gyébe. Az ujonnan érkezett katonat 
osztagokat a közeli erdőségekben hne- 
lyezték el. A cseh vámtisztviselők és a 
többi állami tisztviselők összersoema- 
golva készen állanak arra, hos vel- 
hagyják helyüket. 

- Ismeretlen tettesek sulyosan össze- 
verték a szamosfalvi országuton az apa- 
hdai gazdálkodót. Goanga Glifor apahi- 
dai gazdálkodó pénteken a kora hajnali 
órákban Kolozsvár felé tartott az ország 
uton. Szamosfalva közelében eddig még 
ismeretlen négy fiatalember támadta 
meg a falusi gazdát, akit botokkal ugy 
összevertek, hogy eszméletlenül, vértől 
boritva terült el az országut porában. 
Egy Kolozsvár felé tartó autó vezetője 
találta meg sulyos állapotban Goanga 
Gligort akit behozott Kolozsvárra és 
akit az egyetemi klinika sebészeti osz- 
tályán vettek gondos orvosi ápolás alá 
Ugy a szamosfalvi csendőrség, mint a 
kolozsvári rendőrség széles körben meg 
inditotta a nyomozást a nyomtalanul el- 
tünt éjszakai támadók kézrekeritése é ér- 
dekében 
- Sulyos idegrohameot kapett a piac- 

téren egy kolozsvári asszony. Megrendi- 
tő jelenet játszódott le ma a délelőtti 
órákban a Mihai Viteazul téren. Egy nő, 
akinek személyazonosságát eddig még 
nem tudták megállapitani, az egyik hir- 
detési oszlopnál a falragaszokat olvasta, 
miközben kétségbesetten kiáltott fel: 
Jaj Istenem! Kitört a háboru, mi lesz 
velünk? A közelben levők megnyug- 
tatni igyekeztek az asszonyt, aki rend- 
kivül idegesen viselkedett és egész ma- 
gatartása azt árulta el hogy sulyos ideg 
rohamot kapott A hozzáintézett kérdé- 
sekre összefüggéstelen feleleteket adott. 
Beszállitották a Zsidó-kórházba, ahol 

gondos ápolás alá vettek, kihallgatni 
azonban még nem lehetett, mert álla- 
pota rendkivül sulyos, a hozzáintézett 
kérdésekre értelmetlen feleleteket adés 
éppen ezért személyazonossága nem 
volt még mgállapitható. : 
- SZÍNIELŐADÁS A RŐM. KATH. 

GIMNAÁZIUMBAN. A „Dambul Ro- 
tund" róm. kath. Jézus Szive kápolna 
hiveinek mükedvelő gárdája f.évi szep- 
tember 25-én este fél 8 órai kezdettet a 
római katholikus gimnázium diszter- 
mében szinielőadást rendez. Az elő- 
adáson „A betyár kendője', Abonyi 
Lajos ismertnevü 6 felvonásos népszin- 

Az előadás 
előtt a Dambul Rotund-i Jézus Szive 
dalárda Kostyák Imre karnagy vezeté- 
sével Tárca Bertalan: Három Petőfi- 
dalt énekel. A szinielőadás iránt - 
melynek sikerét a több alkalommal 
már nagy elismeréssel szerepelt Dam- 
bul Rotund-i mükedvelő gárda bizto- 
sitja - már előre is nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. 
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